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Két neuralgikus útvonala van a XVIII. ke-rületnek, főútként mindkettő a Fővárosi Önkormányzat kezelésében van. Az Üllői út esetében sarkára állt a helyi önkormányzat, és saját költségvetéséből vállalja a felújítás költségeit.

Elöregedett, rossz állapota miatt az Üllői út fel-újítása már legalább tíz éve esedékes. Lévén főút-vonal, a Fővárosi Önkormányzat feladata gondos-kodni az állagáról, de mint azt Szaniszló Sándor polgármestertől megtudtuk, az elődeik nem talál-ták meg a felújítás módját.

SAJÁT FORRÁSBÓL
– Látva, hogy a kormány 2019-től kifejezetten a neki nem tetsző vezetésű kerületek és a Fővárosi Önkormányzat ellehetetlenítésére játszik, s ezért nem újulhat meg többek között az Üllői út sem, úgy döntöttünk, hogy átvállaljuk a fővárostól, a 

saját kezünkbe vesszük az Üllői út XVIII. kerüle-ti szakaszának a felújítását – mondta Szaniszló Sándor.
A saját forrásból történő beruházásról az el-múlt év végén egyhangú képviselő-testületi döntés született. A távlati cél az, hogy a főváros leghosz-

Üllői út:
a legnagyobb vállalás

szabb útvonala a kerület teljes szakaszán megújul-jon, erre a magas költségek miatt nincs lehetőség egy év alatt. Ezért a munkát a kivitelezők szaka-szolva végzik el. 

MÁR TAVASSZAL
Az első ütem szerint a Gulner iskola és a Béke tér között tavasszal, az időjárás függvényében akár már áprilisban elkezdődik az építkezés, és ezen a szakaszon várhatóan az év végéig vagy a jövő év elejéig elkészül az út. Attól is függ a gyorsaság, hogy a megelőző vízcsőfelújítás során milyen tech-nikai akadályokra bukkannak a kivitelezők.Az útfelújításokra vonatkozóan létezik egy olyan szabály, amely szerint az új utat az elké-szültét követő öt évben nem szabad megbontani. Az Üllői út alatti vízvezeték rossz állapotban van, ezért az útépítést megelőzően a Fővárosi Vízmű-vek Zrt. kezdi el a kivitelezést az útpálya alatti víz-csövek cseréjével. 

Szaniszló Sándor. Fotó: Ványi Ákos
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A kormányzat arra hivatkozva tagadta meg több 

ellenzéki kerülettől az energiaszámlák kifizetésére 

fordítható támogatást, hogy a vezetőik nem men-

tek el egy szóbeli egyeztetésre. Ám a jogi helyzet 

az, hogy a rezsitámogatás odaítélésének alapja ki-

zárólag az úgynevezett energiamenedzsment-terv 

volt, amit valamennyi településtől előzetesen be-

kértek. A szükséges adatokat minden érintett hi-

ánytalanul beadta, ezért a támogatásból kihagyott 

önkormányzatok pert indítanak a kormány ellen.

BEADTÁK

Szaniszló Sándor polgármester tájékoztatása sze-

rint a kormány – látva, hogy az önkormányzatok 

nem tudnak megbirkózni azzal az energiahelyzet-

tel, amelyet részben maga idézett elő – októberben 

úgy döntött, hogy a vidékiek mellett a fővárosi-

aknak is segítséget nyújt. Az önkormányzatokat 

arra kérték, hogy készítsenek energiamenedzs-

ment-tervet. Az igen jelentős energiamegtakarí-

tást tartalmazó tervét a többi kerülethez hason-

lóan Pestszentlőrinc-Pestszentimre is beadta, és a 

kormány azt befogadta.

November elején egy e-mailben Láng Zsolt fi-

deszes kormánybiztos a befogadott pályázatok át-

tekintésére behívta a kerületek vezetőit. A polgár-

mester elmondta, hogy a pályázati kiírásnak nem 

volt feltétele a személyes konzultáció.

KÜLÖNBSÉGEK

– A másik öt kerület nevében is magam beszéltem 

telefonon Láng Zsolt úrral, azt kérve, hogy együtt 

tárgyalhassunk. Ő ezt megtagadta. Ezt mindketten 

tudomásul vettük, és abban maradtunk, hogy írás-

ban küld ajánlatot a kerületeknek a beküldött ener-

giamenedzsment-tervek alapján. Mi ezt vártuk, ezt 

várjuk a mai napig is – mondta Szaniszló Sándor.

Hozzátette: ehhez képest az történt, hogy meg-

jelent a Magyar Közlönyben a támogatott települé-

sek listája és a támogatások mértéke, de a kormány 

döntéséről írásos értesítést egyetlen budapesti 

kerület sem kapott. A közlönyben látható listában 

feltűnő, hogy a megítélt támogatásokban nehezen 

indokolható, többszörös különbségek találhatók a 

kormánypárti vezetésű települések javára.

BEFOGADTÁK

– Ezt a hat kerületet teljes egészében kihagyták a 

támogatásból. A XVIII. kerületet is ideszámítva ez 

több mint 620 ezer embert jelent, vagyis Budapest 

lakosságának több mint egyharmadát ezúttal is 

magára hagyta a fideszes hatalom – hangsúlyozta 

Szaniszló Sándor.

Jogászokkal folytatott konzultációk alapján 

a mellőzött hat kerületből öt bírósághoz fordult. 

Egyértelműnek találják a jogi helyzetet: a támogatás 

feltétele kizárólag az energiamenedzsment-terv volt, 

amelyet ezek a kerületek is benyújtottak, és ezeket a 

kormány befogadta. Úgy vélik, hogy ha e terv alapján 

egyvalakinek adnak támogatást, akkor mindenkinek 

kell adni, aki teljesítette a kiírás feltételeit.

BÍRJÁK

Nagy kérdés, hogy mi lesz ezután. Szaniszló Sán-

dor szerint a XVIII. kerületi önkormányzat – a 

nagyon szigorú gazdálkodásának köszönhetően – 

stabil pénzügyi alapokkal rendelkezik, ezért képes 

átvészelni a nehézségeket addig, amíg a bíróság 

megítéli a kerületnek járó energiakompenzációt.

Időközben felmerült, hogy a kormány lehető-

séget nyit egy újabb támogatási körnek, például a 

Fővárosi Önkormányzat számára, amely a BKV és a 

nagy közműcégek működtetése miatt sok energiát 

használ fel. Ha valósak a kormány szándékai, és en-

nek nyomán más kerületekhez hasonlóan a XVIII. 

is megkapja a lakosságarányosan járó jogos támo-

gatást, akkor Pestszentlőrinc-Pestszentimre és a 

kormány vitája peren kívül rendeződhet. B. Z.

Támogatási abszurd

A megemelkedett energiaköltségek kompenzálására nyújtott állami 

támogatásokról Láng Zsolt kormánybiztos azt mondta, hogy pártállás-

tól, politikai hovatartozástól függetlenül minden magyar településnek 

igyekeznek segíteni. Ehhez képest eddig egy fillért sem kapott a főváros, 

amely a hazai települések közül a legnagyobb energiafogyasztó. 

A DK-s kerületek mellett nem kapott támogatást a Momentum-ve-

zetésű IV. kerület, valamint a IX. kerület sem, amelynek független pol-

gármesterét, Baranyi Krisztinát el sem hívták az egyeztetésre.

Budaörs szintén nem kapott egy fillér támogatást sem, miközben 

benyújtották a terveket, és megjelentek a tárgyaláson. Viszont Debre-

cennek 3,2 milliárd forint jutott.

Bizonyára ugyanígy pártállástól, politikai hovatartozástól függetle-

nül igyekszik segíteni az állam, amikor az MVM-en keresztül kötbér fize-

tésére kötelezi Szeged, Miskolc és Szombathely távhőszolgáltatóit, mert 

spóroltak a gázzal, miközben például a szekszárdi szolgáltatót nem.Perel a kerület

Öt budapesti önkormányzat pert indít a kormány el-

len, amiért kimaradtak az energiatámogatásból. En-

nek elmaradása fájó, hiszen például a XVIII. kerület évi 

1,1  mil  liárd forinttal fizet többet az energiáért, mint a 

rezsiválság előtt.

Fotó: Ruzsa István
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VISSZASÍRJÁK AZ ÖNKORMÁNYZATI IDŐKETAz oktatási intézmények épületei az önkormány-zatok tulajdonát képezik, és korábban ők gondos-kodtak a fenntartásukról. Azokban az időkben éves szinten több száz karbantartási és felújítási mun-kát végeztek el a XVIII. kerületi iskolákban. Amióta a fenntartást elvették az önkormányza-toktól, és a Klebelsberg  Központra (KLIK) bízták, gyökeresen megváltozott a helyzet. A problémákról nem lehet nyíltan beszélni, az iskolákba újságíró csak a KLIK engedélyével mehet be, a pedagógu-sok hivatalosan csak a központ engedélyével nyi-latkozhatnak. Sokan tartanak attól, hogy nemcsak személyes retorzió érheti őket, hanem az adott iskolát is (még) hátrányosabban kezelik majd, ha ilyen témában megszólalnak. Ezzel a gyerekeken is csattanhat az ostor. 
Visszaköszönő reakció az iskolákban, hogy milyen jó időszak volt, amikor az önkormányzat fenntartásában működtek. Listát készíthettek a hi-bákról, a kívánt javításokról, és az önkormányzat megoldotta azokat. Ma már nem így van. 

ÁZÁS, MÁLLÁS, ZÁRLAT, VESZÉLY
Több kerületi iskola épülete beázik. Bár ezeket a hibákat jelzik a KLIK-nek, a javításuk nem törté-nik meg, vagy csak hosszú idő után. Márpedig a beázások újabb és újabb hibákat okoznak. Mállik a vakolat, a gipszkarton, a nedves falak bepené-szednek, a padló felázik. Az elektromos vezetékek, a konnektorok is eláznak, balesetveszélyessé vál-nak. Az is előfordult, hogy beázás miatt leszakadt a gipszkarton álmennyezet. Gyakori kellék a vödör, hogy legalább ne folyjon tovább a víz. Ha egy-egy világítótestből elkezd folyni, azt leszerelik vagy kikapcsolják. Az egyik iskolában sok konnektort leragasztottak, mert veszélyessé váltak a víz miatt.Egy másik iskolában az elöregedett, elkorhadt fa-ablakok jelentenek veszélyt, amit már tavaly augusz-tusban jelentettek a tankerületnek. Azóta székekből improvizált kordonnal jelzik, hogy nem ajánlatos a több emelet magasan lévő ablakok alá menni. Cikkünk megjelenéséig három iskolába sikerült bejutnunk, ebből kettőben tapasztaltunk baleset-veszélyes hibákat.  

NEM TUDNI, MIT ÉS MENNYIÉRT   
Az iskolák csak a KLIK-nek jelezhetnek bármilyen, az épületükkel, a berendezéseikkel kapcsolatos hi-bát. Nincsen gyorsszolgálat, amelyhez közvetlenül fordulhatnának. A tankerület által küldött karban-tartók, kivitelezők általában hosszabb idő után szoktak megjelenni. Akad olyan iskolai vécé, amely már több hónapja eldugult, de még mindig nem végezték el a javítást. Hogy pontosan milyen javí-tást végeznek egy adott intézményben, arról nem tájékoztatják az iskolát. Arról sem, hogy mennyibe került a munka, illetve hogy van-e rá garancia.Több helyen nem megfelelők a körülmények a gyermekek számára, de tanítani is nehéz úgy, hogy óra közben vödrökben hordják ki a vizet a helyisé-gekből.  Bartos László

A rossz körülmények iskolapéldája

Felmérik az állapotokat 
Szaniszló Sándor polgármester kérésére a XVIII. kerületi önkormányzat, mint az épületek tulajdonosa, felméreti és megvizsgáltatja a Városgazda Zrt. intézményüzemeltetési szakembereivel az iskolák állapotát. A vizsgálatok eredményeiről lapunk is be fog számolni.

A konnektorokból, a világítótestekből folyik a víz, s az is előfordul, hogy a vécécsészéből és a mosdókagylóból dugu-lás miatt hónapokig nem folyik le a szennyvíz. Ázott, pené-szedő falak, elhanyagolt műszaki berendezések, eszközök. Rosszul folynak a dolgok az iskolákban…

Fotók: 
Bartos László
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Cseke, január 22. 1823. Ez szerepel Köl-

csey Ferenc Himnuszának kéziratán. A vers 

megszületéséről 1989 óta a Magyar Kultú-

ra Napjaként emlékezünk meg. Története 

legalább annyira kalandos, mint a magyar 

történelem. A Himnusz politikai kurzu-

soktól függetlenül a nemzet egységét ki-

fejező imádság. Nem valamelyik uralko-

dó, párt- vagy állami vezető rendelte meg, 

hanem a nép tette közös kincsévé. Mert a 

Himnusznak közösségteremtő ereje van. 

Nyáry Krisztián író, könyvkiadó, irodalom-

történész Általad nyert szép hazát címen 

néhány éve megírta a Himnusz keletkezés-

történetét. A kultúra napja alkalmából a 

Rózsa Művelődési Házban beszélt a nemzeti 

imádság történetéről. 

n Mióta van az országoknak himnuszuk?

n Ez a divat a nemzetállamok kialakulásával, a 18. 

század végétől terjedt.

n Melyik volt az első himnusz?

n Először Nagy-Britanniának lett, ami tulajdon-

képpen a királyi család himnusza. Nincs kanonizált 

dallama meg szövege, ráadásul nincs róla jogsza-

bály. Ez volt a mintája a legtöbb európai nemzeti 

himnusznak.

n Minden országnak van himnusza?

n Ma már igen, nem tudok olyanról, hogy egy or-

szágnak ne lenne.

ISTEN, ÁLDD MEG A MAGYART!

n A magyar ebben a sorban hol áll? 

n A brit mellett egyszer csak lett egy másik min-

ta is, a néphimnuszok alapdarabja, a Marseillaise. 

A  magyar himnusz abban speciális, hogy előbb 

lett, mint a független nemzetállam. A kelet-euró-

pai himnuszok a nemzeti függetlenség vágyáról 

szólnak, ebben hasonlítanak egymásra. Már a 19. 

század húszas éveiben megszületett a gondolat, 

hogy kellene nekünk is, annál is inkább, mert az 

osztrák császárnak már volt himnusza, a Gott er-

halte, és ilyet akartak a magyar királynak is, aki 

persze ugyanaz a személy volt, de szerették volna, 

hogy legyen egy magyar nemzeti himnusz.

n Az Osztrák–Magyar Monarchia idején két him-

nusz volt?

n Bonyolultabb a helyzet, mert a monarchia him-

nusza hivatalosan az osztrák császári himnusz 

volt, ami az 1820-as évek elejétől 1918-ig volt hi-

vatalos. Érdekesség, hogy ez a dallam ma a német 

himnuszé, mert amikor megszűnt a monarchia, 

gazdátlan maradt a Haydn által szerzett dallam. 

Tehát, amikor a német himnuszt halljuk, nem árt, 

ha tudjuk, hogy az egy darabig a mi himnuszunk 

is volt. És ennek meg a brit királyi himnusznak a 

Kétszáz éves 

a legismertebb magyar 

műalkotás Nyáry Krisztián. Fotó: Ványi Ákos
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Pál Feri atya vagy sokaknak csak Pálferi 
történetekben gazdag másfél órás  elő  adást 
tartott az év végén a Kondor Béla Közösségi 
Ház zsúfolásig telt színháztermében. Ezút-
tal elsősorban a lelki egészség elősegítésé-
vel és megőrzésével foglalkozó mentálhigi-
énés szakemberként szólt a közönséghez, 
persze most is nemegyszer „jelt adott ma-
gáról” pap mivolta.

– Margit néni két szentmise között kopogott be a 
sekrestye ajtaján, mondván: Ferikém, Dezső bácsi 
az éjjel meghalt! Margit néni és Dezső bácsi negy-
ven-egynéhány évet élt együtt, nagyjából harminc 
éve jártak abba a templomba, ahol akkor szolgál-
tam – elevenítette föl azt a tizenhat évvel ezelőt-
ti napot Pál Feri atya. – Mindig a 11 órai misére 
jöttek, ugyanabban a padban ültek, jó ismerőse-
im voltak mindketten. Margit néni várakozón nézett a tisztelendőre, 

aki – ahogy visszaemlékezett arra a délelőttre – ta-
nácstalanul nézett vissza rá. – Azon töprengtem, mit kellene most monda-

nom. Megszólalt bennem a teológus: beszélj neki 

az isteni kegyelemről, a túlvilágról, az örök életről, 
az üdvösségről! Aztán megszólalt bennem a másik 
énem: nem, ne! Ne ezt mondd! Akkor hát jöjjön 
a lelki tanácsadó: fejezd ki részvétedet, és beszélj 
együttérzőn a mérhetelen fájdalomról, a gyász-
munkának  is hívott folyamatról! Nem, ne! Ez se 
jó, vitatkoztam magamban ismét. Margit néni meg 
csak nézett rám.

– Margit néni, én erre semmit nem tudok mon-
dani neked – szóltam végül.– Hát, erre nem is lehet, Ferikém – válaszolta, 

és simábbak lettek az arcvonásai.Mert vannak helyzetek, amelyekre tényleg nin-
csenek szavak.

Egy pillanatra megállt a levegő a színházterem-
ben, de máris jött a summázat, miszerint vannak 
helyzetek, amelyekre tényleg nincsenek szavak, és 
jött az újabb történet, amely viszont megnevettet-
te a publikumot.

– Van egy régi jó barátom, a Robi, egy haj-
léktalanszállón  ismerkedtem  meg vele. Egy évig 
ugyanis közöttük dolgoztam, idősekkel és betegek-
kel. Olykor eltűnt, egy-egy stikliért bevarrták. Ezt 
a  rezsiügyet ő a maga részéről mindig megoldot-

Az élet választ vár ta – lépett ki a történetből egy pillanatra nevetve 
az előadó, majd elmesélte, hogy egyszer hajnali 
négykor azzal hívta föl őt Robi, hogy vajon szere-
ti-e őt az Isten. Merthogy ő sokakat becsapott már, 
barátait is, meg egyáltalán. S hogy miért épp az 
atyát hívta föl, azt egyebek közt azzal indokolta, 
hogy mert ő máig büszke arra, hogy ott lehetett Pál 
Feri szentté avatásán. A publikum azonnal megér-
tette, mit mivel kevert össze, a mesélő szavaiból 
pedig kiderült, hogy idővel Robi is…Sorjáztak a történetek, a megoldhatatlan hely-

zetek, amelyeket az élet drámaisága kerít elénk, és 

olykor tényleg nincsenek rájuk szavak. Valamiképp 
viszont érvényes választ kellene adnunk rájuk. 

– Robit az kínozta, szereti-e őt egyáltalán va-
laki, és ezt egy másik valakitől akarta megtudni. 
Az embernek belső igénye a kapcsolat – folytatta 
az előadó. – Ha van velünk valaki, amikor megold-
hatatlan problémánk van, akkor az nem ugyanaz, 
mintha egyedül kell szembenéznünk vele. – Margit néni és én egyaránt tudjuk, hogy Dezső 

bácsi nem jön vissza. Erre nem tudok mit mon-
dani. De ha én úgy folytatom, hogy Margit néni, 

gyere be a jövő héten, beszélgessünk egy órácskát, 
beszélgetni tudok. Tíz Margit néniből kilenc el-
jön, mesél Dezső bácsiról, a megismerkedésükről, 
életük megannyi epizódjáról, néha elsírja magát, 
aztán egy hét múlva megint eljön, pedig tudja, tud-
juk, hogy a probléma nincs megoldva, mert nem le-
het megoldani, és mégis: mindez már nem ugyan -
olyan, mint a kezdetekkor volt.  Sokszor ez oldhatja 
föl azt a feszültséget, amelyet a megoldhatatlan 
helyzet váltott ki – hangsúlyozta Pál Feri atya. A további történetek is mind-mind azt kívánták 

bizonyítani, hogy ha nem vagyunk egyedül, ha tud-
juk, hogy ott áll mellettünk valaki, valakik, akikkel 
mintegy megosztjuk a terhet,  az igenis enyhítheti 
a megoldhatatlan helyzetek drámaiságát, és érvé-
nyes válasz adható a fölvetődő  kérdésekre. Pál Feri atya több mint két évtizede sokak ro-

konszenvét élvező, sokakat megmozgató közössé-
gépítő előadó. Langaléta ember, öles léptekkel jár 
föl-alá a színpadon, és minden pillanatban leköti a 
közönséget. Fiatalon válogatott atléta volt, 1987-
ben a Vasas versenyzőjeként magasugrásban or-
szágos bajnok lett 218 centiméterrel. Később a papi 
hivatást választotta, huszonhat éve szentelték föl. 
Nem csak a hívei tisztelik szeretve.És azon a novemberi estén a Kondorban min-

den magasságot elsőre vitt.

Kerekes András

Mert vannak helyzetek, amelyekre tényleg nincsenek szavak.

Fotók: 
Ványi Ákos
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PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
a Budapest XVIII. kerületi lakóházak energetikai felújításának pénzügyi támogatására – 2023

Budapest Főváros XVIII. kerület Pestszentlőrinc-Pestszentimre Önkormányzata (székhely: 1184 Budapest, Üllői út 
400.) (továbbiakban: Kiíró) a Képviselő-testület 248/2022. (X.27.) számú határozatában foglaltak szerint a Buda-
pest XVIII. kerület közigazgatási területén lévő társasházak, lakás-szövetkezeti épületek részére juttatható felújítási, 
korszerűsítési támogatás feltételeiről és pályázati eljárás rendjéről szóló 19/2012. (V. 04.) önkormányzati rendelet 
alapján nyílt pályázatot hirdet a Budapest XVIII. kerületi lakóházak energetikai felújításának pénzügyi támogatására.

Pályázat célja: 
Az Önkormányzat kamatmentes és vissza nem térítendő támogatást nyújt pályázati úton a Budapest XVIII. kerületi 
lakóépületek energetikai felújításának vagy korszerűsítésének (továbbiakban: felújítás) elősegítése céljából. A pá-
lyázaton a 10 évnél régebben épült és legalább 4 lakásos társasházak vagy szövetkezeti lakóházak tulajdonosai 
vehetnek részt.
A pályázók számára rendelkezésre álló keretösszeg: 50 millió forint.

Támogatható tevékenységek köre:
A támogatás az alábbi energia-megtakarítást eredményező munkálatokra igényelhető:

A) A pályázat keretén belül a többlakásos lakóépületekben lévő alábbiakban felsorolt felújítási munkálatokra – 
amely lehet teljes vagy részleges – igényelhető támogatás:
1. hőszivattyú telepítése
2. napelem, napkollektor telepítése
3. tetőfelújítás
4. gépészeti felújítás (kivéve liftek felújítása*)
5. elektromos fővezeték felújítás
6.  homlokzatok felújítása (nyílászárók cseréjére, felújítására nem igényelhető támogatás, bejárati lépcső akadály-

mentesítése támogatott)
*Liftek felújítására csak az életveszélyes felújítási munkák elvégzésére határozat alapján kötelezett lakóépületek igé-
nyelhetnek támogatást.

B) Továbbá a panel, a közép-és nagyblokk, az alagútzsalus, az öntött, a vasbeton vázas és az egyéb előre gyártott 
(iparosított) technológia felhasználásával épült lakóépület energetikai korszerűsítésére, (energia-megtakarítást 
eredményező) felújítására a következő célokra igényelhető támogatás:

1. épületgépészeti-rendszerek korszerűsítése felújítása
Új szellőzőrendszer kialakítása, (lakásonkénti vagy központi) hővisszanyerős szellőzőrendszer kiépítése, vagy a 
meglévő szellőző rendszerek légtechnikai és tűzbiztonsági előírásokat egyaránt érvényre juttató felújítása, korsze-
rűsítése a szükséges légcsere biztosítása érdekében. Ehhez kapcsolódóan, az aknák falainak megfelelővé tételét, 
lezárását, aknák szintenkénti szakaszolását, tűzgátló csappantyúk beépítését, valamint amennyiben műszakilag 
megoldható, a szellőzőcsatorna tisztítását is kötelezően el kell végezni.

2. valamint a következő célokra nyújtható támogatás:
a)  A lakások hőleadóinak egyedi szabályozásához szükséges berendezések (termosztatikus szelepek) lakásonkénti 

beszerelése.

hirdetés
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b)  A lakások egyedi hőfogyasztásának mérésére, vagy az épület hőfogyasztásának lakásonkénti költségmegosztá-
sára alkalmas mérőeszközök (hőmennyiségmérők, és/vagy költségmegosztók) beszerelése. A „smart metering” 
(okosmérés) rendszer teljes körű kialakítása.

c)  Az épület közös tulajdonát képező fűtési rendszerének az átalakítása, ezen belül:
(1) strangszabályozók beépítése vagy cseréje;
(2) az egycsöves fűtési rendszer átalakítása a hőleadók elé beépített átkötő szakaszokkal, vagy az egycsöves fű-
tési rendszer helyett új, kétcsöves fűtési rendszer kialakítása. Energia- megtakarítást célzó beruházásoknál csak 
olyan pályázat kaphat támogatást, melynek eredményeként a pályázat szerinti korszerűsítést követően a teljes 
épület, vagy teljes önálló fűtési egység valamennyi lakásában és közös használatban lévő fűtött helyiségben az 
önálló fűtési energiafogyasztás-szabályozás műszaki feltételei biztosítottá válnak.

Vissza nem térítendő támogatás mértéke: 
Az igényelhető önkormányzati támogatás mértéke a támogatás szempontjából elismerhető bruttó összköltségé-
nek legfeljebb 40 %-a lehet, de nem haladhatja meg lakásonként a bruttó 500.000 Ft-ot.

Pályázat célközönsége: 
Pályázatot nyújthatnak be az Önkormányzat közigazgatási határán belül elhelyezkedő társasházak és lakásszövet-
kezetek (továbbiakban: pályázók) a legalább 4 lakást tartalmazó épületeik felújítására.

A pályázatok benyújtásának határideje: folyamatos, de legkésőbb 2023. május 31. (szerda) 12 óra.

A pályázatok benyújtásának módja: 
– postai úton:
– személyesen: a benyújtásra kerülő pályázat átvételére ügyfélfogadási időben van lehetőség (javasolt időpontot 
egyeztetni telefonon). 

A pályázóknak lehetőségük van előzetes konzultációra telefonon, illetve javasolt a benyújtandó tervezet meg-
küldése e-mailen elővizsgálatra.

Pályázati anyagok beszerzésének lehetőségei: 
A részletes pályázati kiírás (amely meghatározza a pályázat tartalmi és formai követelményeit) és mellékletei az 
Önkormányzat internetes oldaláról tölthetők le. (http://bp18.hu/onkormanyzat/palyazatok) 

Indokolt esetben, akadályoztatás esetén a nyomtatványok átvehetők Budapest Főváros XVIII. kerület Pestszent-
lőrinc-Pestszentimrei Polgármesteri Hivatal Ügyfélszolgálati Irodáján (Budapest XVIII. kerület, Baross utca 7.)

A pályázatok elbírálása:
A pályázatok eredményhirdetése után a nyertes pályázókkal az Önkormányzat Támogatási Szerződést köt.

Támogatási szerződéskötési határidő: folyamatos, de legkésőbb 2023. június 10. (szombat) 12 óra.

Az elszámolás benyújtásának határideje: folyamatos, de legkésőbb 2023. december 22. (péntek)

 Budapest Főváros XVIII. kerület
Pestszentlőrinc-Pestszentimre Önkormányzata

 Képviseli: Szaniszló Sándor polgármester
 kiíró
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Két neuralgikus útvonala van a XVIII. ke-
rületnek, főútként mindkettő a Fővárosi 
Önkormányzat kezelésében van. Az Üllői út 
esetében sarkára állt a helyi önkormányzat, 
és saját költségvetéséből vállalja a felújítás 
költségeit.

Elöregedett, rossz állapota miatt az Üllői út fel-
újítása már legalább tíz éve esedékes. Lévén főút-
vonal, a Fővárosi Önkormányzat feladata gondos-
kodni az állagáról, de mint azt Szaniszló Sándor 
polgármestertől megtudtuk, az elődeik nem talál-
ták meg a felújítás módját.

SAJÁT FORRÁSBÓL
– Látva, hogy a kormány 2019-től kifejezetten a 
neki nem tetsző vezetésű kerületek és a Fővárosi 
Önkormányzat ellehetetlenítésére játszik, s ezért 
nem újulhat meg többek között az Üllői út sem, 
úgy döntöttünk, hogy átvállaljuk a fővárostól, a 

saját kezünkbe vesszük az Üllői út XVIII. kerüle-
ti szakaszának a felújítását – mondta Szaniszló 
Sándor.

A saját forrásból történő beruházásról az el-
múlt év végén egyhangú képviselő-testületi döntés 
született. A távlati cél az, hogy a főváros leghosz-

Üllői út:
a legnagyobb vállalás
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szabb útvonala a kerület teljes szakaszán megújul-
jon, erre a magas költségek miatt nincs lehetőség 
egy év alatt. Ezért a munkát a kivitelezők szaka-
szolva végzik el. 

MÁR TAVASSZAL
Az első ütem szerint a Gulner iskola és a Béke tér 
között tavasszal, az időjárás függvényében akár 
már áprilisban elkezdődik az építkezés, és ezen a 
szakaszon várhatóan az év végéig vagy a jövő év 
elejéig elkészül az út. Attól is függ a gyorsaság, 
hogy a megelőző vízcsőfelújítás során milyen tech-
nikai akadályokra bukkannak a kivitelezők.

Az útfelújításokra vonatkozóan létezik egy 
olyan szabály, amely szerint az új utat az elké-
szültét követő öt évben nem szabad megbontani. 
Az Üllői út alatti vízvezeték rossz állapotban van, 
ezért az útépítést megelőzően a Fővárosi Vízmű-
vek Zrt. kezdi el a kivitelezést az útpálya alatti víz-
csövek cseréjével. Szaniszló Sándor. Fotó: Ványi Ákos
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VECSÉS HATÁRÁIG
– A XVIII. kerület életében most ez a legnagyobb 
vállalás. Az Üllői út saját forrásból, saját tervezés-
sel történő felújítását ügyes ütemezéssel úgy igyek-
szünk megvalósítani, hogy ne okozzon aránytalan 
hátrányt a kerületben gépkocsival közlekedőknek 
sem – hangsúlyozta Szaniszló Sándor.

A polgármester hozzátette: 2023-ban 2,2 mil-
liárd forintot költ erre a beruházásra a kerület, a 
2024. évi munkálatokra fordítható összegről pedig 
a jövő évi költségvetés tervezésekor, az akkori ára-
kat látva döntenek. Az elképzelések szerint a kerü-
let teljes hosszában, vagyis Vecsés határáig készül 
el az Üllői út. 

A korábbi tervek alapján nagyobb lélegzetű 
beruházásnak indult az Üllői út átépítése, de ezek 
közül most néhány elem elmarad. A polgármester 
tájékoztatása szerint a legfontosabbak azonban 
megvalósulnak, például új útburkolatot kap az 
Üllői út.  Azonban ott marad az útpálya, ahol van, 
nem kerül középre az 50-es villamos, nem újítják 

meg a fasort, és nem lesznek pluszparkolók a pá-
ratlan oldalon. 

2024-BEN ÚJRATÖLTVE
– Annak a komplex beruházásnak a költségei el-
érnék a 10 milliárd forintot is, amire most nem 
tudunk vállalkozni. Addig nem is tehetjük, amíg 
a kormány bünteti az ellenzéki vezetésű önkor-
mányzatokat – mondta a polgármester.

Hozzátette: amint megteremtődnek hozzá a 
feltételek, felújítják a faállományt, és megnövelik 
a parkolók számát az Üllői út mentén. Addig is a 
közlekedési feltételek javítására összpontosítanak.

A másik ilyen frekventált kerületi útszakasszal, 
a Nagykőrösi úttal kapcsolatban is az a kerület ve-
zetőinek elképzelése, hogy amennyiben a főváros-
nak nincs módja felújítani a rossz állapotú útpá-
lyát, akkor a kerület anyagi lehetőségeitől függően 
legalább a Nagykőrösi út legrosszabb állapotú ré-
szeit átépítik 2024-ben.

Bodzay Zoltán

Fotók: 
Ruzsa István

A vágányzárat követően az 50-es villamos teljes vonalán új alacsonypadlós, légkondicionált CAF-villamosok közlekednek majd
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A kormányzat arra hivatkozva tagadta meg több 
ellenzéki kerülettől az energiaszámlák kifizetésére 
fordítható támogatást, hogy a vezetőik nem men-
tek el egy szóbeli egyeztetésre. Ám a jogi helyzet 
az, hogy a rezsitámogatás odaítélésének alapja ki-
zárólag az úgynevezett energiamenedzsment-terv 
volt, amit valamennyi településtől előzetesen be-
kértek. A szükséges adatokat minden érintett hi-
ánytalanul beadta, ezért a támogatásból kihagyott 
önkormányzatok pert indítanak a kormány ellen.

BEADTÁK
Szaniszló Sándor polgármester tájékoztatása sze-
rint a kormány – látva, hogy az önkormányzatok 
nem tudnak megbirkózni azzal az energiahelyzet-
tel, amelyet részben maga idézett elő – októberben 
úgy döntött, hogy a vidékiek mellett a fővárosi-
aknak is segítséget nyújt. Az önkormányzatokat 
arra kérték, hogy készítsenek energiamenedzs-
ment-tervet. Az igen jelentős energiamegtakarí-
tást tartalmazó tervét a többi kerülethez hason-
lóan Pestszentlőrinc-Pestszentimre is beadta, és a 
kormány azt befogadta.

November elején egy e-mailben Láng Zsolt fi-
deszes kormánybiztos a befogadott pályázatok át-

tekintésére behívta a kerületek vezetőit. A polgár-
mester elmondta, hogy a pályázati kiírásnak nem 
volt feltétele a személyes konzultáció.

KÜLÖNBSÉGEK
– A másik öt kerület nevében is magam beszéltem 
telefonon Láng Zsolt úrral, azt kérve, hogy együtt 
tárgyalhassunk. Ő ezt megtagadta. Ezt mindketten 
tudomásul vettük, és abban maradtunk, hogy írás-
ban küld ajánlatot a kerületeknek a beküldött ener-
giamenedzsment-tervek alapján. Mi ezt vártuk, ezt 
várjuk a mai napig is – mondta Szaniszló Sándor.

Hozzátette: ehhez képest az történt, hogy meg-
jelent a Magyar Közlönyben a támogatott települé-
sek listája és a támogatások mértéke, de a kormány 
döntéséről írásos értesítést egyetlen budapesti 
kerület sem kapott. A közlönyben látható listában 
feltűnő, hogy a megítélt támogatásokban nehezen 
indokolható, többszörös különbségek találhatók a 
kormánypárti vezetésű települések javára.

BEFOGADTÁK
– Ezt a hat kerületet teljes egészében kihagyták a 
támogatásból. A XVIII. kerületet is ideszámítva ez 
több mint 620 ezer embert jelent, vagyis Budapest 
lakosságának több mint egyharmadát ezúttal is 
magára hagyta a fideszes hatalom – hangsúlyozta 
Szaniszló Sándor.

Jogászokkal folytatott konzultációk alapján 
a mellőzött hat kerületből öt bírósághoz fordult. 
Egyértelműnek találják a jogi helyzetet: a támogatás 

Perel a kerület
Öt budapesti önkormányzat pert indít a kormány el-
len, amiért kimaradtak az energiatámogatásból. En-
nek elmaradása fájó, hiszen például a XVIII. kerület évi 
1,1  mil  liárd forinttal fizet többet az energiáért, mint a 
rezsiválság előtt.

Fotó: Ruzsa István
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feltétele kizárólag az energiamenedzsment-terv volt, 
amelyet ezek a kerületek is benyújtottak, és ezeket a 
kormány befogadta. Úgy vélik, hogy ha e terv alapján 
egyvalakinek adnak támogatást, akkor mindenkinek 
kell adni, aki teljesítette a kiírás feltételeit.

BÍRJÁK
Nagy kérdés, hogy mi lesz ezután. Szaniszló Sán-
dor szerint a XVIII. kerületi önkormányzat – a 
nagyon szigorú gazdálkodásának köszönhetően – 
stabil pénzügyi alapokkal rendelkezik, ezért képes 
átvészelni a nehézségeket addig, amíg a bíróság 
megítéli a kerületnek járó energiakompenzációt.

Időközben felmerült, hogy a kormány lehető-
séget nyit egy újabb támogatási körnek, például a 
Fővárosi Önkormányzat számára, amely a BKV és a 
nagy közműcégek működtetése miatt sok energiát 
használ fel. Ha valósak a kormány szándékai, és en-
nek nyomán más kerületekhez hasonlóan a XVIII. 
is megkapja a lakosságarányosan járó jogos támo-
gatást, akkor Pestszentlőrinc-Pestszentimre és a 
kormány vitája peren kívül rendeződhet. B. Z.

Támogatási abszurd
A megemelkedett energiaköltségek kompenzálására nyújtott állami 

támogatásokról Láng Zsolt kormánybiztos azt mondta, hogy pártállás-

tól, politikai hovatartozástól függetlenül minden magyar településnek 

igyekeznek segíteni. Ehhez képest eddig egy fillért sem kapott a főváros, 

amely a hazai települések közül a legnagyobb energiafogyasztó. 

A DK-s kerületek mellett nem kapott támogatást a Momentum-ve-

zetésű IV. kerület, valamint a IX. kerület sem, amelynek független pol-

gármesterét, Baranyi Krisztinát el sem hívták az egyeztetésre.

Budaörs szintén nem kapott egy fillér támogatást sem, miközben 

benyújtották a terveket, és megjelentek a tárgyaláson. Viszont Debre-

cennek 3,2 milliárd forint jutott.

Bizonyára ugyanígy pártállástól, politikai hovatartozástól függetle-

nül igyekszik segíteni az állam, amikor az MVM-en keresztül kötbér fize-

tésére kötelezi Szeged, Miskolc és Szombathely távhőszolgáltatóit, mert 

spóroltak a gázzal, miközben például a szekszárdi szolgáltatót nem.

HIRDETÉS



Városháza

n Mivel jár a kormány ígéretének be nem tartása? 
Befolyásolja-e a pénz elmaradása a Zsebők Zoltán 
Szakrendelőben folyó felújítási munkákat?
n Nem, mert ezek finanszírozása még a korábbi pá-
lyázaton elnyert 800 millió,  valamint az önkormány-
zat által hozzáadott több mint 200 millió forintból 
történik. A szakrendelő felújítása két nagyobb ütem-
ből áll. Az első, amely a meglevő épület energetikai 

korszerűsítését, a tető szigetelését, a nyílászárók 
cseréjét és gépészeti felújítást jelenti, számítása-
ink  szerint március végére befejeződik. A  második 
ütem az, amely most ellehetetlenülni látszik. 
n Ez mit tartalmaz?
n Az épület földszintjét terveztük kiegészíteni 
egy új, körülbelül 300 négyzetméteres szárnnyal, 
ide kerülne a CT- és az MR-berendezés. Ezt 2019-
ben megígértük, és komolyan gondoltuk, hiszen 
egy százezres lélekszámú kerület egészségügyi 
ellátásában ezek a műszerek nagyon fontosak, 
de gyakran előfordul, hogy hónapokat kell várni 
a vizsgálatokra. Elkészültek a tervek, és egészen a 
legutóbbi időkig reménykedtünk, hogy az Egészsé-

12

Ha nincs az ígért pénz, 
CT sincs

A rendeleti úton módosított költségvetés nem tartalmazza 
azt az összeget, amely a kormány ígérete szerint az Egészsé-
ges Budapest Program keretében járna a fővárosnak a ko-
rábban tervbe vett egészségügyi fejlesztésekre. Kőrös Péter 
alpolgármestert kérdeztük.

Fotó: Kürti János
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ges Budapest Program keretében elnyert pályázati 
pénzből meg is valósíthatók.
n Ennek a programnak mi a lényege?
n Annak idején, cserébe azért, hogy a Fővárosi Ön-
kormányzat hozzájárult az Atlétikai Világbajnok-
ság megrendezéséhez, a kormány megígérte, hogy öt 
éven át összesen 50 milliárd forint értékben finan-
szírozza a budapesti egészségügyi fejlesztéseket. Ez 
évente 10 milliárd forintot jelent. Nos, úgy fest, hogy 
a kormány megszegi az ígéretét: ugyanis nem látjuk 
a fedezetet a kormányrendelettel módosított és az 
Országgyűlés elé terjesztett költségvetésben. 

n Az ellenzék azonnal föl is hívta a figyelmet arra, 
hogy saját magán viszont nem spórol a kormány, 
mert például az apparátus működtetésére fordít-
ható összeg 27 százalékkal nő, és a sportra is több 
mint 20 százalékkal több jut… 
n Miközben az egészségügyre csak kilenc száza-
lékkal! Ez pedig, ha csak 15 százalékos inflációval 
számolunk – és akkor optimisták vagyunk –, való-
jában hatszázalékos reálérték-csökkenés. A  kor-
mány döntése a mi esetünkben egy százezer lakosú 
kerületet  sújt azért, mert annak idején a válasz-
tásokon ellenzéki vezetőket bíztak meg az önkor-
mányzat irányításával. 
n Tehát most nem bővül a Zsebők Zoltán Szak-
rendelő, nem lesz CT- és MR- berendezés, pedig 
mindkettőre nagy szükség volna, és a szakellátás-
ban is végig bíztak a munkába állásukban. Ez már 
végleges?
n A tárgyalásokat folytatjuk, de a kormány szán-
déka napnál világosabb: ki akarja véreztetni az el-
lenzéki vezetésű önkormányzatokat, és egyáltalán 
nem zavarja, hogy megszegi az ígéretét.  

Kerekes András

Kőrös Péter. Fotó: Kürti JánosFotó: Váradi Levente

A tavaly őszi nyílászárócsere. Fotó: Váradi Levente
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n A közösségi médiában közzétettek egy fényképet, 
amelyen diákok állnak egy tanteremben a tábla 
előtt – télikabátban. Milyen helyzetben vannak az 
iskolák, különösen a kerületi intézmények?
n Az országos helyzet nem javul, van, ahol egyre 
kilátástalanabb, hiszen 12-15 fokban sem tanulni, 
sem tanítani nem lehet. Naponta kapom a híreket 
a legkülönbözőbb településekről, hogy a szülők 
egyre elkeseredettebbek, és féltik a gyerekeiket. A 
kerületben sem beszélhetünk megfelelően fűtött 
iskolákról, de itt legalább a 18 fokot igyekeznek 
tartani.

VAN PÉNZ, VAGY MÉG SINCS?
n A költségvetés eközben bőkezű, milliárdok jutot-
tak a Vodafone felvásárlására, templomok építé-
sére külföldön, a miniszterelnök 600 ezer forintos 
fizetésemeléséről nem is beszélve. De mi a helyzet 
a pedagógusok bérével? Azt gondoltam, a brüsszeli 
pénzeső után ezt a kérdést már nem is kell feltenni.
n Egyrészt még nem jön az uniós pénzeső, mert 
a kormány csak látszatintézkedéseket tett az elvá-
rások teljesítésére. Másrészt elfogadhatatlan, hogy 
egy nemzeti ügyben képtelenek megfelelni a mini-
mális elvárásoknak, és az uniótól várják a megol-
dást. Jól mutatja Orbánék közoktatás iránti „elkö-
telezettségét”, hogy az unió figyelt fel arra, milyen 
állapotba került a magyar oktatás. Láthatjuk, hogy 
a költségvetésben az oktatás szereplőire csak ap-
rópénz jut, és az idei sovány tíz százalék sem bér, 
hanem bérpótlék, amit bármikor el lehet törölni. 
Az pedig, hogy a brüsszeli pénzek mikor egészíthe-
tik ki ezt a kis pótlékot, jelenleg megjósolhatatlan.
n A kormány egyik nap ígér, másik nap mégsem 
ad semmit a tanároknak. Meddig tehetik ezt meg?

A pedagógusok 
helyzete változatlan

A közoktatásban megállt az idő. Az új év sem hozott a taná-
roknak béremelést, hozott viszont az éj leple alatt megalko-
tott rendeletet, amely szerint a munkáltató az eddig rendel-
kezésre álló tizenöt nap helyett a tanév végén is eldöntheti, 
hogy elbocsátja-e azokat a tanárokat, akik polgári engedet-
lenségben vettek részt. Közben a diákok néhol nagykabát-
ban igyekeznek túlélni a hideget. Kunhalmi Ágnest, az MSZP 
oktatáspolitikusát, a kerület országgyűlési képviselőjét kér-
deztük arról, milyennek ítéli az oktatás aktuális helyzetét.

A csend nem rend! tüntetés a XVIII. kerületi Karinthy Frigyes Gimnázium és Brassó Utcai Általános Iskola tanáraiért 
és a szabad oktatásért
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n Mindaddig, amíg a társadalom egésze meg nem 
érti, hogy az oktatás ügye hosszú távon a nemzet 
gazdagságának, jólétének az alapja. És a jó okta-
táshoz a korszerű módszerek és a tanszabadság 
mellett jól képzett, megbecsült és megfizetett pe-
dagógusok kellenek.
n Vihart kavart az Erasmus-pályázatokat érintő 
uniós döntés. Mit gondol erről? 
n Először is állítsuk a fejéről a talpára a kormány 
nyilatkozatait. Ezek a ma már csaknem negyedszá-
zados, rendkívül sikeres pályázatok elsődlegesen 
nem arról szólnak, hogy a résztvevők megélhetését 
fél-egy évre biztosítjuk az unió valamelyik álla-
mában, hanem arról, hogy a pályázók bekerülnek 
a nemzetközi tudományosság élvonalába. A hall-
gatók bővíthetik az egyetemi ismereteiket, a kuta-
tók pedig közös kutatások részesei lehetnek olyan 
tudományterületeken, amelyek nálunk alig elér-
hetők. Az, hogy az unió 21 alapítványi fenntartású 
egyetem esetében felfüggesztette ezeket a lehető-
ségeket, túlmutat az anyagi kérdéseken: számos 
magyar tudományterület további súlyos hátrányt 
szenved nemcsak az EU tagállamaihoz képest, de 
világviszonylatban is. És a kormány december óta 
tud a problémáról, csak nem akarja végrehajtani a 
megfelelő átalakításokat.

KIRÚGÁS UTÓLAG
n A kormány az egyik éjszaka a pedagógusok 
rendkívüli elbocsátását lehetővé tevő rendeletet 
alkotott.

n A HVG360 elemzése találóan azt mondja erről az 
eljárásról, hogy olyan, mint a felfüggesztett késű 
guillotine: nem tudod, mikor engedik le, illetve 
leengedik-e egyáltalán. Ilyen fenyegetettség mel-
lett nemhogy tanítani, de élni sem lehet. És van 
egy rossz hírem: ezt a rendelkezést bármikor ki-
terjeszthetik bármely másik közalkalmazotti kör-
re, amelyet a kormány meg akar félemlíteni. Azt 
gondolom azonban, hogy ezzel már nem tudják 
megállítani az oktatásban elkezdődött folyamatot. 
Gyanítom, hogy előbb-utóbb más kiszolgáltatott 
rétegek is – mondjuk a mentősök vagy a szintén 

átvert egészségügyi szakdolgozók – kiegyenesítik a 
gerincüket, és azt mondják: elég!
n Eddig 16 pedagógust bocsátott el Pintér Sán-
dor közoktatásért (is) felelős miniszter. Mit tud az 
elküldött tanárokról, különösen, hogy a Karinthy 
gimnázium révén a XVIII. kerület is érintett?
n A Tanítanék Mozgalom több civil szervezetet fog 
egybe, igyekszik nemcsak erkölcsi, de anyagi segít-
séget is nyújtani az érintett tanároknak, amit köz-
adakozásból tud megtenni. A veszteség azonban a 
miénk: a tanítványoké, a szülőké, a szűkebb és tá-
gabb társadalmi közösségé. Én is támogattam azt, 
hogy a kerületi önkormányzat több millió forintot 
különítsen el azoknak a kerületi pedagógusoknak a 
megsegítésére, akik a sztrájkokban vagy a polgári 
engedetlenségben való részvétel miatt elveszítik 
az állásukat. Ez a minimum. 

Gyuricza Péter

Tüntetés a Külső-pesti Tankerületi Központ előtt
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A Külső-pesti Tankerületi Központ egy-
oldalúan felmondta a XVIII. kerületi ön-
kormányzattal, illetve a Városgazda XVIII. 
kerület Nonprofit Zrt.-vel kötött megálla-
podást, vagyis nem támogatja tovább az in-
gyenes iskolai úszásoktatást, a gyerekek 
utaztatását, sőt a jövőben az iskolai sportlé-
tesítményeket – tornatermeket, sportpályá-
kat, sátrakat – sem bocsátják rendelkezésre. 

A tankerület igazgatója,  Rábel Krisztina a 2022–
23-as tanév első félévének végén, január 21-vel 
mondta fel a megállapodást a Városgazda Zrt.-nek 
küldött levélben.

A döntés komoly 
nehézségeket okoz 
a kerületi sportéletben, 
lehetetlenné teszi 
például az ingyenes 
úszásoktatás és egyéb 
iskolai sportfoglalkozások 
folytatását.

A szerződés értelmében eddig az önkormányzat 
ingyenesen bocsátotta rendelkezésre az uszodá-
kat, a tankerület pedig fizette a szakoktatókat és a 
buszos szállítást. A szerződés egyoldalú felmondá-
sával a tankerület a szülőkre, illetve a sportolókra 
terheli a költségeket. 

– Az úszásoktatás ellehetetlenítésével és koráb-
ban a tornatermi bérleti díjak emelésével a tankerü-
let több száz gyerek egyesületi sportolását sodorta 
veszélybe – mondta a tankerület lépéseiről Somody 
László, a sportot is felügyelő alpolgármester.

Ezzel a magatartásával egyébként a tankerületi 
igazgató szembemegy a kormányzat és az illetékes 
minisztérium alapvető célkitűzéseivel. Még 2016-
ban, az iskolák működtetésének államosításakor 
Pogácsás Tibor akkori önkormányzati államtitkár 
és Palkovics Tibor oktatásért felelős államtitkár a 
polgármestereknek küldött levelükben egyértel-
műen megfogalmazták, hogy elengedhetetlen a 
hosszú távú együttműködés a tankerületi közpon-
tok és az önkormányzatok között. Hangsúlyozták, 

A gyerekek sportolását 
veszélyezteti a tankerület

 Fotó: Váradi Levente
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November 12. a szociális munka napja. Ebből az 
alkalomból Pestszentlőrinc-Pestszentimre önkor-
mányzata hagyományosan oklevéllel jutalmazza a 
kerületi szociális ágazatban kiemelkedő munkát 
végző dolgozókat.

Az elismeréseket ünnepélyes keretek között adták át no-
vember 15-én a Rózsa Művelődési Házban. A kitüntetettek 
a kerület vezetői, országgyűlési képviselője, a képviselő- 
testület tagjai, az intézményvezetők, a családtagjaik és a 
kollégáik jelenlétében vehették át az okleveleket.

Szaniszló Sándor polgármester és Kunhalmi Ágnes or-
szággyűlési képviselő ünnepi beszédében köszönetet mon-
dott azoknak, akik ezt a nehéz munkát odaadással és lel-
kiismeretesen végzik napról napra. Azoknak a személyes 
gondoskodást nyújtó dolgozóknak, akik társadalmi szem-
pontból hátrányos helyzetben lévő, fogyatékossággal élő, 
család nélkül maradó és ezért gondoskodásra szoruló embe-
rek életét próbálják egyengetni.

A délutáni eseményt ünnepi műsor zárta, amelynek han-
gulatáról Hűvösvölgyi Ildikó Kossuth-díjas színművésznő és 
Szabó Ádám zenész-énekes-harmonikás gondoskodott. 

Kiemelkedő, példaértékű szakmai munkájáért A kerület 
szociális gondozója címben részesült: Barabás Anna, Hajnal-
né Drapos Anikó, Karai Katalin, Kovácsné Glancz Gabriella, 
Vass Ágnes. A kerületi családokért és gyermekekért díjat ve-
hette át: Aham Marianna, Barcsik Viktória, Bartos-Horányi 
Adrienn, László Ilona, Urbinné Pongrácz Marianna.

Kitüntetések a szociális 
munka napja alkalmából

hogy a tankerület vezetőjének továbbra is biztosí-
tania kell azokat a sportolási lehetőségeket, ame-
lyek megteremtését az átadási időszak előtt az ön-
kormányzat vállalta. 

A Városgazda Utánpótlás Akadémia és az ön-
kormányzat azon dolgozik, hogy az eddigi ingye-
nes sportolási lehetőség továbbra is a kerületiek 
rendelkezésére álljon, és a medencehasználatért 
és a szállításért a jövőben se kelljen fizetniük. 

– Ennek érdekében folyamatos tárgyalásban 
vagyunk a tankerülettel, ám ez a másik fél elzár-
kózása és elutasító hozzáállása miatt időigényes 
folyamat. Álláspontunk szerint a tankerület ma-
gatartása nemcsak káros, de alkotmányos jogokat 
is sért, amennyiben korlátozza az egészséges élet-

hez és a tanuláshoz való alapjogot – fogalmazott 
az álláspontját a közösségi médiában is megosztó 
Szaniszló Sándor polgármester. – A helyzetet el-
fogadhatatlannak tartjuk, és azon vagyunk, hogy 
a tankerület visszatérjen a korábban megszokott, 
bevált és működő rendszerhez, és az önkormány-
zathoz hasonlóan a gyerekek, a sportolni vágyók, 
a szülők és az iskolák érdekeit tartsa szem előtt az 
általa „jelen körülményeknek” nevezett kifogások 
helyett.

Az önkormányzat úgy döntött, hogy a tankerü-
leti vezető feletteseihez fordul, felhíva a figyelmet 
arra, hogy a XVIII. kerületben a gyerekek sportolá-
si lehetőségeinek, az úszásoktatásnak a tönkreté-
tele zajlik.  P. A.
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A Városgazda Zrt. uszodaüzemeltetési osztályának 
vezetőhelyettese, Karvasz Károly elmondta, hogy a 
tavaly augusztus 29-i zárást követően teljesen új 
tetőszerkezetet kapott az épület, és korszerűbb lett 
a világítás is.

– Modern, a korábbinál sokkal jobb fényhatású 
világítási rendszert építettek be. A ledes világítás 
energiatakérkos, és a világítótestek élettartama 
jóval hosszabb, mint a hagyományos izzóké vagy 
neoncsöves lámpáké. A medencében kellemes, 
27,5–28 Celsius fokos vízben lehet úszni minden-
nap reggel hat órától. Hétköznap este kilencig, 
hétvégén este nyolcig tartunk nyitva.

A Park uszoda nem csak a kerületiek körében 
népszerű. Sok vendég látogatja más kerületekből, il-
letve településekről is. Az energiaválság miatt több 
környékbeli uszoda bezárt, így a vendégek száma is 
tovább növekedhet ebben a szezonban.

Kinyitott a Park uszoda
Újra fogadja a vendégeket a Park  uszoda. A Bókay-kertben 
található szabadidős sport  létesítmény több hónapos felújí-
tást követően január 16-án nyitott meg újra. Az első napon 
már kora reggel több törzsvendég is rótta a hosszokat az 
új tetőszerkezet alatt a 25 méteres, négysávos medencében. 

Január 16-án nyitott újra az uszoda
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– A lakosság mellett délutánonként a Város-
gazda Utánpótlás Akadémia és több más bérlő is 
használja a pályákat, ahol ilyenkor vízhez szok-
tatás és alapfokú úszásoktatás zajlik – tette hozzá 
Karvasz Károly.

– A hivatali időnk kezdetétől rendszeresen lob-
bizunk pénzért az uszoda felújítására. A legutób-
bi körben 78 uszodáét támogatta a kormány, de a 
XVIII. kerület nem kerülhetett be ebbe a körbe sem, 
nyilvánvalóan nem véletlenül. Ezért úgy döntöt-
tünk, hogy nem várunk másra. A tetőszerkezet az 
utóbbi évtizedben elkorrodálódott, mindenképpen 
fel kellett újítani. A tető és az uszodatér már rend-
ben van, az eddigi munkálatok több mint bruttó 
100  millió forintba kerültek. A költségeket teljes 
egészében az önkormányzat finanszírozta – mondta 
Szaniszló Sándor. A polgármester azt is elmondta, 
hogy további fejlesztés várható a Park uszodában.

– Mindenképpen szeretnénk korszerűsíteni az 
uszoda szaunarészlegét. Ezenkívül egy új merülő-
medence épül, és úgy tűnik, hogy marad elég hely 

HIRDETÉS

egy infraszauna építésére is. Egy terasz kialakítá-
sát is tervezzük, napozóágyakkal. Mindez a vendé-
gek kényelmét szolgálja, és egy olyan terv része, 
amelynek megvalósulásával elmondhatjuk majd, 
hogy a Park uszoda szinte wellness-szálloda szín-
vonalú szolgáltatást kínál. 

BELÉPŐK, KEDVEZMÉNYEK
A jegyárak egyelőre nem emelkedtek, de később ki-
sebb mértékű korrekcióra kell számítani.

Az uszodát továbbra is kedvezményes jeggyel 
látogathatják a nyugdíjasok és a 14 év alatti diá-
kok, s elérhető a családi jegy, illetve a 10 alkalmas 
bérlet is. Valamennyi belépő tartalmazza az alkal-
manként egyszeri szaunahasználatot. A 90 év fö-
löttiek továbbra is ingyen látogathatják az uszodát. 
Térítés ellenében állószolárium és ruhatár is a ven-
dégek rendelkezésére áll.

Az uszoda nyáron a stranddal párhuzamosan 
működik, de átjárási lehetőség nincs a két létesít-
mény között. -pa-

Új tetőszerkezetet kapott az épület, és korszerűbb lett a világítás is

Fotók: 
Ruzsa 
István
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Ötven éve kell kiegészíteni négy számjegy-
gyel a város-, illetve az utcanevet, amikor 
levelet küldünk. A precízebbek a feladó 
mellé is odaírják az irányítószámot, de 
ez nem kötelező. Kis kódtörténet innen- 
onnan.

Az idősebbek emlékezhetnek arra, hogy a múlt 
század hetvenes évtizedének elején egymást érték 
a hirdetések, hogy megtanítsák a magyar lakos-
ságot a levelek, csomagok, egyéb küldemények 
újfajta címzésére. Például a filmhíradóban (mert 
akkoriban a nagyfilm előtt még ilyen  is volt) egy 
csomagot indítottak útnak Lakitelekről  a zuglói 

Nagy Lajos király útjára, amely rendben meg is ér-
kezett Mezőfiékhez, de a narrátor hozzátette: bi-
zony gyakran előfordul, hogy hiányos a címzés, és 
a postán találgatni kell, hogy például a feladó me-
lyik Kátára is gondolt, mert jó néhány van belőlük 
az országban. Ha viszont volna egy önálló kódjuk, 
akkor azonosítani lehetne a településeket.

Akkoriban Budapesten a főszezonban napon-
ta hétmillió küldeményt kellett továbbítani, így 
elkerülhetetlen volt, hogy korszerűsítsék és gé-
pesítsék  ezt a munkát. Bevezették hát Magyaror-
szágon is az irányítószámokat, az embereket pe-
dig elkezdték tanítani a használatára. A legjobban 
sikerült reklám egy kisfilm volt, amelyben a nagy-
szerű karakterszínész, Siménfalvy Sándor (akit az 
ország dédapjának is neveztek, mert túl volt már a 
nyolcvanon, s végül kilencvenhat évet élt) egy pos-
tás bácsit alakított, éppoly emlékezetesen, mint a 
Nemzeti Színházban megannyi kis, de sikeres sze-
repét. Vele adtak rangot az újítás fontosságának: 
minél előbb tanulja meg mindenki, hogyan kell 
megcímezni egy-egy küldeményt. 

Az irányítószámot, vagyis egy lakcím vagy ren-
deltetési hely kódolását először az Ukrán SZSZK-
ban alkalmazták 1932-től. Aztán Németországban 
vezették be 1941-ben, világszerte pedig a második 
világháború után kezdett igazán elterjedni. Ma 
már kevés a kivétel, ahol nem találkozunk vele, de 
például Írországban nincs, a szomszédos Nagy-Bri-
tanniában viszont még a háztömböket is behatá-
rolják. Kicsit hosszabb is a kód, betűk és számok 
váltják egymást, a laikus számára nem egyszerű 
képlet. Magyarországon négyjegyű kódot vezettek 
be 1973-ban. Budapest kapta az 1-es számot, Pest 
megye a 2-est, aztán az óramutató járásával meg-
egyező irányban a 9-essel bezárólag következtek a 
régiók. Az ország legmagasabb irányítószámának 
– 9985 – a Vas megyei Felsőszölnök a birtokosa. 
Általában két megyét jelöl egy szám, de például a 
2-esen négyen osztoznak: a közigazgatási határok 
függvényében Pest megye mellett Fejér, Komárom 
és Nógrád megyei címek is kezdődnek 2-essel, 

1181 Budapest 
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7-essel pedig három megyében, Baranyában, So-
mogyban és Tolnában is találunk települést. Aztán 
a második, harmadik és negyedik számjegy tovább 
szűkíti, pontosítja az adott hely elérhetőségét. 
A fővárosban és a legnagyobb városokban minden 
városrésznek önálló irányítószáma van, az első 
után a második és a harmadik szám általában a ke-
rületet jelzi (Pestszentlőrinc-Pestszentimréé 118), 
majd a negyedik szám a szűkebb környékre utal, de 
ez nem mindenütt alakul e rendszer szerint. Pél-
dául a Margitsziget irányítószáma 1007, jóllehet 
a XIII. kerületben van, de 2013-ban közvetlenül a 
főváros irányítása alá került, így kapott új kódot. 

A visszaemlékezések szerint az új címzéshez 
hamar hozzászoktak az emberek. A borítékok is 
segítettek ebben, mert a Magyar Posta viszonylag 
hamar kapott egy Toshiba gépsort, amely hozzá-
járult ahhoz, hogy Japán után Magyarország lett a 
világon a második, ahol a feldolgozó berendezés a 
kézzel címzett leveleken is képes volt felismerni az 
irányítószámot a borítékon levő három piros vonal 
mellett. 

Végül ugorjunk vissza a cikk elejére: a címben 
szereplő 1181 a Bp18 Városkép magazin Üllői út 
423. szám alatti kiadójának és szerkesztőségének 
az irányítószáma. Kerekes András

Siménfalvy Sándor. YouTube

Fotók: 
Váradi 
Levente
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Habár férfiak is egyre többen használják, 
a  szoláriumról legtöbbünknek még min-
dig a télen is nyári napfénytől barna höl-
gyek látványa ugrik be elsőre. Egy kellemes 
szoláriumozás után pedig nemcsak a test, 
hanem a lélek is felüdül, és a hideg időben 
energiával is feltöltődünk. A Hollandimpex 
Squash Center és Szolárium ügyvezető igaz-
gatója, Parditka Julianna a mértékletessé-
get és a céltudatosságot tartja a megfelelő 
szoláriumhasználat két fő szabályának.

– Fontos, hogy mindenki tisztában legyen az-
zal, hogy a bőre milyen típusba tartozik. Vannak, 
akiknek napozni sem szabad, mert például túlsá-
gosan fehér a bőrűk, szeplősek, világosszőkék, így 
könnyen megégnek. Akinek nem befogadó a bőr-
típusa, annak nem szabad szoláriumoznia. De a 
többieknek is ügyelniük kell a fokozatosság elvére. 
Különböző hatásfokú berendezéseink vannak, így 
aki hozzánk jön, annak teljeskörűen meg tudjuk 
tervezni a szoláriumozását.

Ha egy végigdolgozott nyár vagy az esős ősz és 
a hideg tél miatt keveset van az ember a napon, ak-
kor a szoláriumban a vonzó nyári barnaság elérése 
vagy a lelket felüdítő napozás érzete egyaránt le-
het a kívánt cél. 

– Nagyon fontos, hogy megégni nem szabad. 
A bőrünk egyébként mindenre emlékszik, így egy 
korábbi leégésre is, és védekezik ellene azzal, hogy 
nehezebben barnul le. Szoláriumban a megfelelő 
kezeléssel, fénycsövekkel ilyen esetekben is egész-
séges eredményt lehet elérni – tette hozzá Pardit-
ka Julianna.

A Hollandimpex Kft. 33 éve foglalkozik szolá-
riumgépek értékesítésével, szervizelésével, szo-
láriumcsövek forgalmazásával, és tíz éve germi-
cidlámpás UV-C fertőtlenítéssel, azaz a felület, a 
levegő és a víz fénnyel való baktérium- és vírus-
mentesítésével.

A szolárium mellett három squashpálya is része 
az Üllői út 505. szám alatti komplexumnak. Az ízü-
letkímélő rugalmas padlós pályákat főleg délután 
lepik el a köznyelvben faltenisznek nevezett játék 
kedvelői. Bár ez a sportág a felszerelés ára miatt 
nem tartozik a legolcsóbbak közé, ha igény mutat-
kozik rá, szívesen látnak akár iskolai osztályokat is 
egy kis sportágismertető oktatásra, játékra.

A Squash Center és Szolárium könnyen meg-
közelíthető nagy méretű parkolóval áll a vendégek 
rendelkezésére. A Városkártya-applikációt hasz-
nálóknak mindkét szolgáltatás árából 20 százalék 
kedvezményt adnak.

– Az elsők között csatlakoztunk a Városkár-
tyához, már a próbaidőszakban is részt vettünk – 
mondta Parditka Julianna. – A vendégeink közül 
sokan használják az applikációt, és arra biztatok 
mindenkit, hogy töltse le és látogasson el hozzánk.

P. A. 

A napozás szakértői

Fotók: 
Kürti János
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ELFOGADÓ-
HELYEK

Töltse le Ön is 
Városkártyáját!

TOP 3 ELFOGADÓHELY
2023. január

1.
2.
3.

 Pala étterem
Hollandimpex
Peak Gym Gold

ELFOGADÓHELY NEVE KEDVEZMÉNY

Intense Stúdió 15%

AEROPARK Budapest 50%

Ági Molett Divat 5%

Fodrászcikk 10%

LaKoma ételbár 10%

Anikó Virág Ajándék 10%

Dalton Beauty Bar 10%

Bg Carp Shop 5%

Dynamic Thai Masszázs Szalon 20%

Body-Face Academy & Spa Szépségszalon 25%

BonZsúr kávézó 10%

Budapesti Tigrisek SE. 100%

Ditte masszázs és csontkovács kezelés 10%

Levendula Virág-Ajándék 10%

Felnij avitasbudapest.hu 10%

Fényhíd.hu Kft 5%

Jó Élet Good Life Biobolt 10%

Fondán Cukrászda 10%

Fresh Garden Béke tér 10%

Tündér Pékség 5%

Kölyökpark Sárkány Center 50%

H-Pláza Kft. 5%

Herczku- Kályhás Kft. 10%

Hollandimpex Squash Center 20%

Hollandimpex Szolárium 20%

Homoki-Zár Kft. Budapest 10%

Ruhajavítás 5%

Joe Bácsi Étterem 10%

Kiss Attila - DrNest Ingatlan 20%

CFC Fit 10%

Pestszentimrei Közösségi Ház * 50%

Rózsa Művelődési Ház * 50%

ELFOGADÓHELY NEVE KEDVEZMÉNY

Kondor Béla Közösségi Ház * 50%

My Soft Gelato 10%

MassageAddict Masszázsterápia 10%

MiniDog 5%

Beauty Blossom Szalon 10%

Nemes Fitness 5%

Polc-stúdió Mintabolt 10%

Peak Gym Gold 10%

Podisport 10%

Király Kifőzde 5%

Pala Étterem 10%

K5 Kult Bisztro 10%

Tomory Lajos Múzeum 100%

Top Car 10%

Havanna Kézi Autómosó 10%

Mesterek Boltja 5%

Nemes Ventilátorház- Légtechnikai szakáruház 5%

Zatik Faáruház 5%

Zsozsóshop 10%

Vad Ágnes Coach 50%

Imre Udvar Kiskedvenc Ellátó 10%

Barna Futó- futóműbeállítás és javítás 10%

Formabotó Szalon & Kozmetika 10%

Retro Palacsintázó 5%

KIRO Tervezőiroda 10%

Betty Körömszalon 10%

Lili Beauty-Full 5%

Guth Judit Aliz Hajhosszabbító és Fodrász 10%

Don Teo Kutyakozmetika 10%

Best of Hair Fodrászat 10%

Állatiboldog webáruház 10%

Töltse le Ön is 
Városkártyáját!

ELFOGADÓHELY NEVE

*  A kedvezmény kizárólag az elfogadóhely által megj elölt előadásokra érvényesít-
hető, és annak mértéke előadásonként eltérő lehet.
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Újabb óriáslépést tett a Budapest Airport 
a Covidból való kilábalás terén, elindította 
minden idők legnagyobb zajvédelmi prog-
ramját, sikerült a következő mérföldkövet 
elérnie a légi áruszállításban, és nem utol-
sósorban folyamatosan készül az 1. Termi-
nál tervezett újranyitására és a 3. Terminál 
építésére. 

Kihívásokkal teli, ám sikeres évet zárt a Budapest 
Airport 2022-ben. A koronavírus-járvány hatása 
egyre kevésbé érezhető a budapesti repülőtér for-
galmán, annak ellenére, hogy 2019-hez viszonyít-
va az utasszám tekintetében még mindig tapasz-
talható 20%-os lemaradás. Ugyanakkor tavaly a 
repülőtér elérte a 12 milliós utasforgalmat, jövőre 
pedig 14 millió utassal kalkulál a vállalat. Nagyon 
sok munka van amögött, hogy a járvány hatását 
nagyrészt már sikerült leküzdeni, hiszen szó sze-
rint a padlóról kellett visszaépíteni a járatokat és 
az útvonalakat. 2022-ben összesen 140 célállo-
másra lehetett elrepülni Budapestről, ami gyakor-
latilag ugyanannyi, mint 2019-ben volt: habár nem 
tért vissza minden desztináció, de megjelentek tel-
jesen új légitársaságok és úti célok is. Tavaly 15 új 

célállomással és 4 új légitársasággal gazdagodott 
a budapesti repülőtér menetrendje, és a vállalat 
tovább dolgozik azon, hogy a még hiányzó hosszú 
távú járatokat is visszaépítse, és újakat hozzon be 
a menetrendbe. 

A légiáru-mennyiség tekintetében a Budapest 
Airport célja az, hogy a régió elosztóközpontjaként 
működjön. A BUD Cargo City 2023-ban várhatóan 
el fogja érni a kapacitása határait, ezért több iro-
dára és raktárépületre lesz szükség. Tavaly a kezelt 
volumen megközelítette a 200 ezer tonnát, ezért 
megkezdődött a cargobázis fejlesztése, hogy az 
infrastruktúra időben álljon rendelkezésre. A car-
goüzletág jelenleg közel 2000 embernek ad mun-
kát, s ez a szám a fejlesztések hatására várhatóan 
tovább fog emelkedni. A vállalat kiemelten figyel 
arra, hogy a légi áruszállítást elsősorban a meny-
nyiség tekintetében fejlessze, vagyis a volumenek 
növekedése ne járjon együtt a forgalom növekedé-
sével. 

Mindeközben a repülőtér üzemeltetője készen 
áll az 1. Terminál újranyitására. A vállalat az épí-
tési engedélyre vár, az építkezés megkezdését az 
engedély megérkezésének időpontja határozza 
meg. Ha a Budapest Airport hamarosan megkapja 
a szükséges engedélyeket, akkor 2023 első felében 
megkezdődhet az építkezés, a 2025-ös nyári sze-
zonban pedig már fogadhatja az utasokat a termi-
nál. Ezzel párhuzamosan már a 3. Terminál építése 
is a tervezési fázisban van, ez a beruházás lesz az 
ország egyik legnagyobb építkezése. 

Mindezek mellett a Budapest Airport komolyan 
veszi a jószomszédi szerepét, és különböző progra-
mokon, támogatásokon és adományokon keresztül 
segíti a szomszédos települések és kerületek, vala-
mint az ott lakók életét. 

A vállalat a jövőben is szeretne felelős repülőtér- 
üzemeltetőként és munkaadóként működni! 

(X)

Hogyan lehetne jellemezni 
a repülőtér 2022-es évét? 

Fotó: Budapest Airport / Baranyi Róbert
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ÁRVERÉSI FELHÍVÁS

Budapest Főváros XVIII. kerület Pestszentlőrinc-Pestszentimre 
önkormányzata

nyílt ÁRVERÉST hirdet

a tulajdonában lévő alábbi ingatlanok megtekintett állapotban történő 
értékesítésére:

1.  1138 Budapest, XIII. kerület Dagály utca 8. 3. emelet 10. szám alat-
ti, 25838/7/A/81 helyrajzi számon nyilvántartott, 57 m2 alapterületű, 
2 szobás szövetkezeti öröklakás, kikiáltási ára: bruttó 46.740.000,- Ft, 
azaz negyvenhatmillió-hétszáznegyvenezer forint.

2.  1098 Budapest, IX. kerület Aranyvirág sétány 9. III. lépcsőház 2. eme-
let 10. szám alatti, 38236/211/E/50 helyrajzi számon nyilvántartott, 
1 szobás, 26 m2 alapterületű, társasházi öröklakás, kikiáltási ára: brut-
tó 26.702.000,- Ft, azaz huszonhatmillió-hétszázkétezer forint.

3.  1098 Budapest, IX. kerület Aranyvirág sétány 9. III. lépcsőház 3. eme-
let 13. szám alatti, 38236/211/E/53 helyrajzi számon nyilvántartott , 
1 szobás, 26 m2 alapterületű, társasház öröklakás, kikiáltási ára: bruttó 
26.702.000,- Ft, azaz huszonhatmillió-hétszázkétezer forint.

Az árverés időpontja:
2023. március 28. (kedd) 10 órától a felhívás sorrendjében

Az árverés helye:
1181 Budapest, Városház utca 16. 

(Anyakönyvi Hivatal – Házasságkötő terem)

Árverési dokumentáció
Az ingatlanról készült árverési dokumentáció - az árverésen történő rész-
vétel feltételeként – a juhasz.orsolya@bp18.hu e-mail címen keresztül 
igényelhető (tárgy: „árverés”). Telefon: 296-1300*1821.
Az árverési felhívás megtekinthető a www.bp18.hu internetes oldalon is.

  Szaniszló Sándor
 polgármester
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Nem  könnyű feladat a Karinthy Frigyes 
Gimnáziumból december első napjá-
val  drasztikus hirtelenséggel elbocsátott 
hat tanár pótlása. Lapzártánk idején sajnos 
vannak még betöltetlen állások, annak el-
lenére, hogy az  iskola azóta minden követ 
megmozgatott annak érdekében, hogy az 
oktatás a szokott magas színvonalon folyta-
tódhasson. A végzős és a kezdő osztályokra 
kiemelten odafigyelnek, így az újonnan fel-
vett tanárok is elsősorban itt adnak órákat. 
Ennek köszönhetően sem a magyar kétszin-
tű, sem a nemzetközi  érettségire készülő 
diákok vizsgáit nem fenyegeti veszély. S je-
lenleg úgy tűnik, hogy a most végző nyol-
cadikosok között a korábbinál is nagyobb 
az érdeklődés az iskola iránt. Helyzetkép 
 Hutai László igazgatótól.

n Folyamatosan keressük az elbocsátott tanárok 
kieső óráit pótolni tudó kollégákat. Vannak pályá-
zat alapján jelentkező új tanáraink, de a nyugdíjból 
és a versenyszférából is sikerült visszahívni régi 
kollégákat, akik örömmel segítenek ki bennünket 
a szorult helyzetben. Az eddig részmunkaidőben 
dolgozó tanárok is tudtak valamivel több órát vál-

Sikerült 
talpon maradni

Fotó: Kürti János

Fotó: Ruzsa István
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lalni. Elég sok a túlóra, és van néhány csoportösz-
szevonás is. Hogy ezeket kiválthassuk, még kere-
sünk új embereket, bár így tanév közben ez nem 
egyszerű feladat. Pillanatnyilag még egy teljes 

munkaidős francia- és spanyolnyelv-tanárra volna 
szükségünk. Jelentkezett ugyan egy angol  anya-
nyelvű tanár, aki mindkét jelzett nyelvet is tudná 
tanítani, neki azonban még be kell szereznie a ma-
gyarországi munkavállalási engedélyt, a taj-szá-
mot stb. A november végi fenntartói döntéssel na-
gyon súlyos sokk érte a gimnáziumot.  A tanulók, a 
szülők támogatásának és az önkormányzat azon-
nali segítségének  hála sikerült talpon maradnunk. 
A megnövekedett napi teendőket – különösen a 
közeli félév szorításában – természetesen nekünk 
kell elvégeznünk.
n Az elbocsátással érintett osztályok esetében ho-
gyan zajlik az érettségire való felkészítés?
n A visszatérő régi, a túlórát vállaló és az újonnan 
felvett kollégákkal a két legérzékenyebb terület, 
az érettségire  való felkészülés és a nyelvi előké-
szítős osztályok haladása biztos alapokon nyug-
szik.  Emellett tudomásom szerint az elbocsátott 
kollégák közül többen az iskolán kívül találtak mó-
dot arra, hogy foglalkozzanak azt ezt igénylő diák-
jaikkal. Néhány szülő és az önkormányzat is segít 
a helyiséggondok megoldásában.
n A nemzetközi érettségi?
n Ezt a programot a tanárok elbocsátása csak mi-
nimális mértékben érintette, és a vizsgákig még 
sok idő van hátra.
n Az Országos Középiskolai Tanulmányi Verseny?

n Az elbocsátással érintett tantárgyak közül a 
spanyol nálunk hagyományosan erős, a máso-
dik fordulóba  továbbjutott tanulók felkészítése is 
rendben folyik. Az emelt szintű érettségit illetően 
a fakultatív földrajz tárgyra készülőkkel továbbra 
is az  elbocsátott tanárnőjük foglalkozik, immár 
iskolán kívül. Nemes Mária tanárnő  azt mondta, 
„ledolgozza” azt a pénzt, amit az önkormányzattól 
azonnali  segítségként kapott.  Pedig hát – teszem 
hozzá – semmiféle ilyen elvárás nem hangzott el. 

Általánosságban elmondható, hogy az elbo-
csátott tanárok  hihetetlenül hiányoznak nekünk. 
Úgy tekintünk rájuk, hogy lélekben, kötődésben 
továbbra is karinthysok – bízom benne, hogy ők is 
így érzik –, és reméljük, hogy inkább előbb, mint 
utóbb, vissza is térhetnek közénk tanítani.
n Tudnak szervezni nyílt hetet?
n Decemberben 5-től szerettük volna megtartani 
ezt a rendezvényt, de sajnos az események elso-
dorták az akkori terveinket. Most úgy látjuk, feb-
ruár első felében azért sor kerülhet rá.  A Karinthy 
iránt érdeklődő nyolcadikosokat várjuk az iskolá-
ba, ahol körülnézhetnek, beülhetnek az órákra, s 
meggyőződhetnek róla, hogy itt változatlanul ren-
des tanulmányi munka folyik. 

Kerekes András

Az elbocsátott tanárok jogi 

úton keresnek orvoslást. 

Rábai János magyartanárt, 

a gimnázium 12.e osztá-

lyának volt osztályfőnökét 

értük el.  

– Úgy tudni, pert indítot-

tak a tankerület ellen.

– Igen. Amolyan pertársaságba álltunk össze mi, karinthysok, hatan, 

valamint a velünk egy időben elbocsátott két másik pedagógus. Nagy-

jából negyvenoldalas keresetlevélben foglaltuk össze, mit sérelmezünk, 

mit tartunk súlyos jogsértésnek a velünk szemben meghozott intézke-

désben. A jogi eljárás többlépcsős folyamat, de bízunk az igazunkban.

Rábai János. Fotó: Váradi Levente

Novemberi tüntetés a Karinthy tanáraiért. Fotó: Kürti János
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VISSZASÍRJÁK AZ ÖNKORMÁNYZATI IDŐKET
Az oktatási intézmények épületei az önkormány-
zatok tulajdonát képezik, és korábban ők gondos-
kodtak a fenntartásukról. Azokban az időkben éves 
szinten több száz karbantartási és felújítási mun-
kát végeztek el a XVIII. kerületi iskolákban. 

Amióta a fenntartást elvették az önkormányza-
toktól, és a Klebelsberg  Központra (KLIK) bízták, 
gyökeresen megváltozott a helyzet. A problémákról 
nem lehet nyíltan beszélni, az iskolákba újságíró 
csak a KLIK engedélyével mehet be, a pedagógu-
sok hivatalosan csak a központ engedélyével nyi-
latkozhatnak. Sokan tartanak attól, hogy nemcsak 
személyes retorzió érheti őket, hanem az adott 
iskolát is (még) hátrányosabban kezelik majd, ha 
ilyen témában megszólalnak. Ezzel a gyerekeken is 
csattanhat az ostor. 

Visszaköszönő reakció az iskolákban, hogy 
milyen jó időszak volt, amikor az önkormányzat 
fenntartásában működtek. Listát készíthettek a hi-
bákról, a kívánt javításokról, és az önkormányzat 
megoldotta azokat. Ma már nem így van. 

ÁZÁS, MÁLLÁS, ZÁRLAT, VESZÉLY
Több kerületi iskola épülete beázik. Bár ezeket a 
hibákat jelzik a KLIK-nek, a javításuk nem törté-
nik meg, vagy csak hosszú idő után. Márpedig a 
beázások újabb és újabb hibákat okoznak. Mállik 
a vakolat, a gipszkarton, a nedves falak bepené-
szednek, a padló felázik. Az elektromos vezetékek, 
a konnektorok is eláznak, balesetveszélyessé vál-
nak. Az is előfordult, hogy beázás miatt leszakadt 
a gipszkarton álmennyezet. Gyakori kellék a vödör, 
hogy legalább ne folyjon tovább a víz. Ha egy-egy 
világítótestből elkezd folyni, azt leszerelik vagy 
kikapcsolják. Az egyik iskolában sok konnektort 
leragasztottak, mert veszélyessé váltak a víz miatt.

Egy másik iskolában az elöregedett, elkorhadt fa-
ablakok jelentenek veszélyt, amit már tavaly augusz-
tusban jelentettek a tankerületnek. Azóta székekből 
improvizált kordonnal jelzik, hogy nem ajánlatos a 
több emelet magasan lévő ablakok alá menni. 

Cikkünk megjelenéséig három iskolába sikerült 
bejutnunk, ebből kettőben tapasztaltunk baleset-
veszélyes hibákat.  

NEM TUDNI, MIT ÉS MENNYIÉRT   
Az iskolák csak a KLIK-nek jelezhetnek bármilyen, 
az épületükkel, a berendezéseikkel kapcsolatos hi-
bát. Nincsen gyorsszolgálat, amelyhez közvetlenül 
fordulhatnának. A tankerület által küldött karban-
tartók, kivitelezők általában hosszabb idő után 
szoktak megjelenni. Akad olyan iskolai vécé, amely 
már több hónapja eldugult, de még mindig nem 
végezték el a javítást. Hogy pontosan milyen javí-
tást végeznek egy adott intézményben, arról nem 
tájékoztatják az iskolát. Arról sem, hogy mennyibe 
került a munka, illetve hogy van-e rá garancia.

Több helyen nem megfelelők a körülmények a 
gyermekek számára, de tanítani is nehéz úgy, hogy 
óra közben vödrökben hordják ki a vizet a helyisé-
gekből.  Bartos László

A rossz körülmények 
iskolapéldája

Felmérik az állapotokat 
Szaniszló Sándor polgármester kérésére a XVIII. kerületi önkormányzat, 

mint az épületek tulajdonosa, felméreti és megvizsgáltatja 

a Városgazda Zrt. intézményüzemeltetési szakembereivel az iskolák 

állapotát. A vizsgálatok eredményeiről lapunk is be fog számolni.

A konnektorokból, a világítótestekből folyik a víz, s az is 
előfordul, hogy a vécécsészéből és a mosdókagylóból dugu-
lás miatt hónapokig nem folyik le a szennyvíz. Ázott, pené-
szedő falak, elhanyagolt műszaki berendezések, eszközök. 
Rosszul folynak a dolgok az iskolákban…
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Fotók: 
Bartos László
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Hajlamosak vagyunk azt gon-
dolni, hogy velünk nem tör-
ténhet baj, mindaddig, amíg 
egy óvatlan pillanatban az élet 
ránk cáfol, és hirtelen kell cse-
lekednünk. De hogyan kérjünk 
segítséget? Mikor kihez for-
duljunk? A témában dr. Kőnig 
Róbert gyermeksebész-trau-
matológus szakorvos, mentő-
tiszt segít eligazodni.

MINDEN EGY HELYEN
A surgossegi.info oldal célja az, hogy a felnőttek és 
a gyerekek egyaránt a lehető legegyszerűbben és 
leggyorsabban kapjanak orvosi ellátást.

– Az oldalon az irányítószám 
megadásával pillanatokon belül 
megtudható, hogy egy adott pa-
nasszal, sérüléssel éppen melyik 
ügyeleti helyre kell menni. A hely-
hez telefonszámot és útvonalat is 
kínál a rendszer. Továbbá az olda-
lon található gyógyszertár-kereső 
segítségével megtalálható a nyitva 
lévő legközelebbi patika is – mond-
ja dr. Kőnig Róbert.

MIKOR HOVA?
– Minden olyan állapot, ami egy sérülés – például 
esés, ütés, szúrás – következménye, olyan egész-
ségromlást okoz, ami a baleseti sebészethez tar-
tozik. Vagyis ha orvosi ellátást igénylő baleset ér 
valakit, akkor a traumatológiára kell mennie – ma-
gyarázza a szakember. – A leggyakoribb traumato-
lógiai esetek közé tartoznak a fejsérülések, a felső 
és alsó végtagi sérülések, a törzsi, hasi sérülések, 
valamint idősebb korosztály esetében a csípő kö-
rüli törések. 

Az orvos kiemelte: az egészségromlás komp-
lexen értelmezhető, nem egyetlen tünetet jelent. 
Például ha valakinek megsérül a bokája, és más-
napra bedagad, de ugyanúgy képes használni, 
akkor az nem jelent komoly állapotromlást, de ha 
úgy összességében minden funkció romlik, akkor 
orvoshoz, adott esetben ügyeletre kell menni. 

FŐ A TÜRELEM
– A traumatológián az átlagosnál jóval hosszabb 
lehet a várakozási idő, ez pedig azt jelenti, hogy 
a gyermek unatkozni fog – hangsúlyozza az orvos.  
–  Érdemes könyvet, társasjátékot vinni, kicsit 
felrúgva az esetleges nevelési szabályokat meg-
engedni a gyermeknek, hogy telefonon/tableten 
mesét nézzen vagy játsszon, így gyorsabban telik 

Mindent 
a sürgősségi ellátásról

Fontos tudnivalók 
Készüljünk fel arra, hogy a sürgősségi ellátás nem 

érkezési sorrendben, hanem szakmai és logisztikai 

szempontok szerint történik. 

n  Gyermek ellátásakor a gyermek nevére kiállított 

dokumentumokra van szükség, nem a szülő 

irataira.

n  Ha bármiben bizonytalanok vagyunk, kérdezzünk 

a sürgősségin dolgozóktól! Például nem minden 

esetben lehet enni, inni a várakozás alatt.

n  Orvosi ellátást igénylő sérüléssel ne húzzuk 

az időt! A sebellátás optimális esetben a sérüléstől 

számított 6-8 órán belül történik.

n  Állat által okozott sérülésnél vigyük magunkkal 

az állat oltási könyvét!

Dr. Kőnig Róbert
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az idő, és a fájdalomról is elterelődik a figyelme. Ez 
a felnőttekre is vonatkozik. Azt szoktam monda-
ni, hogy egy sürgősségi váróban annál jobb, minél 
később hívnak be, mert ez azt jelenti, hogy nem 
akkora a baj. 

NYUGALOM!
Jogosan mondható, hogy könnyen beszél az, aki 
nincs „pánikhelyzetben”, vagy a munkájából adó-
dóan már hozzászokott a krízishelyzetekhez, netán 
habitusából kifolyólag nyugalommal tudja kezelni 
a szokottól eltérő, ismeretlen helyzeteket, balese-
teket. 

– Úgy gondolom, hogy a pánik alapvető ge-
nerátora az ismeretlen. Ezért az első dolog, amit 
megtehetnek, az, hogy minél szélesebb körben tá-
jékozódnak – hívja fel a figyelmet az orvos. – Jó, ha 
a tisztában vannak vele, hogy egy adott helyzetben 
hova kell fordulni, mit kell csinálni. Ehhez szüksé-
ges, hogy ismerjék az ügyeleti helyeket, és tudják, 
hogy ott milyen iratokra, információkra lesz szük-
ség. Nem árt végiggondolni, hogy pánikhelyzetben 
milyen kommunikációt fognak folytatni a gyer-
mekkel, hiszen ha a szülő fél, akkor az a gyerekre is 
átragad. Ez azért nagyon rossz, mert ha a gyermek 
pánikol, az jelentősen megnehezíti az ellátását, ő 
pedig sokkal nagyobb lelki traumát él át. Azt javas-
lom, hogy a felnőttek szánjanak néhány percet a 
surgossegi.info átböngészésére, nyugodt körülmé-
nyek között keressék ki, hogy a lakóhelyük szerint 

melyik ügyeleti helyhez/helyekhez tartoznak, a 
gyerekekkel pedig meséken, játékokon keresztül 
ismertessék meg a kórházakat, az orvosokat. Mi 
történik a doktor néninél? Mi történik az ügyele-
ten?  Bizonyos fokú pánik akkor is el fog uralkodni 
a szülőkön, ha ezek az információk és megoldási 
stratégiák a tarsolyukban vannak, de jóval kisebb 
mértékű, mint felkészületlenség esetén.

MIKOR HÍVJUNK MENTŐT?
A legegyszerűbb mentőt hívni, azonban fontos 
hangsúlyozni, hogy a mentő nem betegszállító 
szolgálat. Ellát ugyan betegszállítói feladatokat is, 
de csak és kizárólag szakorvosi, illetve háziorvosi 
kérésre. Fontos, hogy tudjuk, mikor kell, illetve 
milyen információk birtokában lehet tárcsázni a 
mentőszolgálat telefonszámát.

– A mentőhívás akkor indokolt, ha hirtelen 
nagy állapotromlás történik. Ilyen lehet egy nagy 
vagy roncsolt seb, az eszméletvesztés vagy egy 
alapbetegség hirtelen romlása – mondja az orvos. 
– Tartsák szem előtt, hogy a mentőszolgálat autói-
nak és szakembereinek száma véges, így a tárcsázá-
suk előtt jusson eszükbe: lehet, hogy ugyanabban a 
pillanatban történik valami sokkal komolyabb do-
log valahol, ahol sokkal nagyobb szükség lenne a 
segítségükre. Ha nem tudják eldönteni, hogy hívja-
nak-e mentőt, tárcsázzák a 112-es segélyhívó szá-
mot, ott majd segítenek, hogy merre induljanak.

Domján Vivien
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Kétszáz éves 
a legismertebb magyar 
műalkotás
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Cseke, január 22. 1823. Ez szerepel Köl-
csey Ferenc Himnuszának kéziratán. A vers 
megszületéséről 1989 óta a Magyar Kultú-
ra Napjaként emlékezünk meg. Története 
legalább annyira kalandos, mint a magyar 
történelem. A Himnusz politikai kurzu-
soktól függetlenül a nemzet egységét ki-
fejező imádság. Nem valamelyik uralko-
dó, párt- vagy állami vezető rendelte meg, 
hanem a nép tette közös kincsévé. Mert a 
Himnusznak közösségteremtő ereje van. 
Nyáry Krisztián író, könyvkiadó, irodalom-
történész Általad nyert szép hazát címen 
néhány éve megírta a Himnusz keletkezés-
történetét. A kultúra napja alkalmából a 
Rózsa Művelődési Házban beszélt a nemzeti 
imádság történetéről. 

n Mióta van az országoknak himnuszuk?
n Ez a divat a nemzetállamok kialakulásával, a 18. 
század végétől terjedt.
n Melyik volt az első himnusz?
n Először Nagy-Britanniának lett, ami tulajdon-
képpen a királyi család himnusza. Nincs kanonizált 
dallama meg szövege, ráadásul nincs róla jogsza-
bály. Ez volt a mintája a legtöbb európai nemzeti 
himnusznak.
n Minden országnak van himnusza?
n Ma már igen, nem tudok olyanról, hogy egy or-
szágnak ne lenne.

ISTEN, ÁLDD MEG A MAGYART!
n A magyar ebben a sorban hol áll? 
n A brit mellett egyszer csak lett egy másik min-
ta is, a néphimnuszok alapdarabja, a Marseillaise. 

A  magyar himnusz abban speciális, hogy előbb 
lett, mint a független nemzetállam. A kelet-euró-
pai himnuszok a nemzeti függetlenség vágyáról 
szólnak, ebben hasonlítanak egymásra. Már a 19. 
század húszas éveiben megszületett a gondolat, 
hogy kellene nekünk is, annál is inkább, mert az 
osztrák császárnak már volt himnusza, a Gott er-
halte, és ilyet akartak a magyar királynak is, aki 
persze ugyanaz a személy volt, de szerették volna, 
hogy legyen egy magyar nemzeti himnusz.
n Az Osztrák–Magyar Monarchia idején két him-
nusz volt?
n Bonyolultabb a helyzet, mert a monarchia him-
nusza hivatalosan az osztrák császári himnusz 
volt, ami az 1820-as évek elejétől 1918-ig volt hi-
vatalos. Érdekesség, hogy ez a dallam ma a német 
himnuszé, mert amikor megszűnt a monarchia, 
gazdátlan maradt a Haydn által szerzett dallam. 
Tehát, amikor a német himnuszt halljuk, nem árt, 
ha tudjuk, hogy az egy darabig a mi himnuszunk 
is volt. És ennek meg a brit királyi himnusznak a 

Nyáry Krisztián. Fotó: Ványi Ákos
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mintájára keresték a magyarok a megfelelő verset, 
és nem vették észre, hogy már megvan. 
n Magyarán volt egy ilyen című verse Kölcseynek, 
de ő azt nem nemzeti himnusznak írta.
n Hát igen. A himnuszok általában katonai indu-
lókra hasonlítottak, a király vagy a nemzet dicső-
ségét hirdető lelkesítő dalok voltak, de a magyar 
himnusz nem ilyen.
n Hanem fájdalmas. Miért?
n Mert ennek a versnek a műfaja inkább imádság. 
Biztos, hogy Kölcsey nem énekelhető himnusznak 
szánta, hiszen ha annak szánta volna, akkor szerez-
tetett volna hozzá dallamot, ezt más verseivel meg 
is tette. És ha nem azt a címet adja neki, hogy Him-
nusz, akkor nem is jut eszébe senkinek. Nem vélet-
len, hogy először a Szózatot vették elő, mert az volt 
az ismertebb a reformértelmiség körében. A Szózat 
valójában Széchenyi Stádium című művének a ver-
ses változata, és nagyon sok dallama is volt.
n Nem csak az Egressy Béni-féle változat?
n Amikor kiírták a pályázatot, már több dallama 
ismert volt. Tehát ez egy népszerű vers volt, szem-
ben Kölcsey Himnusz című költeményével, amit 
sem Kölcsey életében, sem később nem nagyon 

ismertek. Maga Kölcsey sem tartotta számon a 
legfontosabb versei között. Kétszer írt listát arról, 
hogy melyek a fontos versei, de ezt egyszer sem 
említette. 

MEGBŰNHŐDTE MÁR E NÉP…
n Hogy lett mégis fontos a magyar nemzet számá-
ra Kölcsey verse?
n Ez a magyar történelemmel magyarázható. 
A Himnuszt Erkel Ferenc 1844-ben megzenésítet-
te, de nem használták himnuszként. Inkább a Szó-
zat és a Rákóczi-induló töltötte be ezt a szerepet. 
1848-ban március 15-én este a Nemzeti Színház-
ban hazafias dalokat énekeltek, a Marseillaise-t 
meg a Hunyadi Lászlót, a Himnusz utoljára jutott 
eszükbe. 1849-ben azonban megváltozott a törté-
nelmi helyzet, és ez a gyászos, kicsit a nemzetha-
lállal szembenéző megzenésített vers egyszer csak 
fontos lett. Nem véletlen, hogy először temeté-
seken énekelték. Az első ismert esemény, amikor 
több tízezren énekelték, Széchenyi temetése volt. 
Tehát a Himnusz a 19. század második felében 
indult el azon az úton, hogy első számú nemzeti 
imádság legyen. 
n Szóval nem a hatalom döntött róla?
n Abszolút nem. A 19. században a magyar poli-
tikai elit tovább kereste a himnuszt. Felkérték Jó-
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kai Mórt, Liszt Ferencet, zenei pályázatokat írtak 
ki, de egyikből sem lett himnusz. Mert ahhoz az is 
kellett, hogy elfogadja a nemzet közössége. Aztán 
megint közbeszólt a történelem. Kellett Trianon, 
hogy ennek az egésznek a fájdalmassága ismét 
előkerüljön. És az első világháború után már úgy 
használták a Himnuszt, mint mi, de még mindig 
nem született róla törvény. Egyetlen jogszabály 
született, a harmincas években arról, hogyan kell 
helyesen énekelni, de arról, hogy ez lenne Magyar-
ország jelképe, nem.
n Tehát még mindig nem dőlt el, hogy Kölcsey ver-
se lesz a nemzeti himnusz?
n Az összes rezsim továbbra is kereste a neki 
megfelelő himnuszt. Ilyennek tekintették a 
Szép vagy, gyönyörű vagy, Magyarországot vagy 
a Hiszekegyet, de kereste a saját himnuszát a 
Károlyi- féle népköztársaság, a Tanácsköztársa-
ság, a Horthy-korszak után a nyilas rezsim, majd 
a kommunista is. A Rákosi-rezsim alatt már nyil-
vánvaló volt, hogy ez a Himnusz, de még mindig 
nem volt róla jogszabály. Megjegyzem, Lengyel-
ország mellett Magyarország az egyetlen, ahol az 
addigi himnuszt nem cserélték le szovjet típusúra. 
Pedig történt nekibuzdulás, amikor Révai József 
felkérte Illyés Gyulát és Kodály Zoltánt, hogy írja-
nak új himnuszt. Leültek, negyed órát beszéltek, 
majd visszament Kodály, és azt mondta, hogy jó a 
régi. Erre Révai azt mondta, hogy akkor jó, azzal a 
megkötéssel, hogy a Rákosi-korszakban nem éne-
kelték, csak akusztikusan a zenét játszották, mert 
mégsem lehetett úgy kezdeni egy pártgyűlést, 
hogy Isten… Ezért a Himnusznak mindig volt egy 
kis ellenzéki íze. Templomokban viszont lehetett 
énekelni. Fura módon előbb került be a zsinagó-
gába, mint a katolikus templomba. Kezdetben az 
volt vele a baj, hogy túl protestánsnak tartották a 
tartalmát, ugyanis ez egy protestáns imádság. Ezt 
érezte a katolikus klérus, ráadásul nehéz a temp-
lomokban mit kezdeni azzal, hogy „Megbűnhődte 
már e nép”. Ez a református predesztinációba be-
leillik, de a katolikus dogmatikába nem. Az 1920-
as években például a fiatal Mindszenty József zalai 
plébánosként kivonult a miséről, amikor a hívek 
elkezdték a Himnuszt énekelni, mondván, ez nem 
templomba való.

ALKOTMÁNY SZERINT IS HIMNUSZ
n Mikor született jogszabály a Himnuszról?
n Csak 1989-ben. Ez abból a szempontból külön-
leges, hogy egy himnusz általában úgy születik, 
hogy egy király vagy egy köztársasági elnök felkér 
egy költőt meg egy zeneszerzőt, és fél év múlva 
megvan. Ehhez képest a magyar Himnusz szövegét 
Kölcsey már 1822-ben elkezdte írni, de csak a rend-
szerváltáskor lett belőle alkotmányban kimondott 
nemzeti jelkép.
n 1989-ben felmerült, hogy új himnusz szülessen?
n Ez időről időre felmerült, és soha nem sike-
rült. Akarták volna, hogy legyen egy optimistább. 
A  rendszerváltás óta is felmerült baloldali meg 
jobboldali politikusok fejében is, hogy kellene va-
lami vidámabb, optimistább, és születtek is min-
denféle feledhető alkotások.
n Az alternatív himnuszok egyike a Nélküled című 
dal, de legutóbb azt is hallottam, hogy a Mi va-
gyunk a grund is alternatív himnusszá válik.
n Mindig vannak ilyenek, és ez egyáltalán nem 
baj. Aztán mégis az derül ki, hogy a Himnusz a 
legismertebb magyar műalkotás. Minden öt év-
nél idősebb magyar ember ismeri legalább az első 
versszakát. Ezért sem lehet lecserélni soha.

Gyuricza Péter

Anton Einsle: Kölcsey Ferenc arcképe
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A koronavírus-járvány miatti kétéves kény -
sze  rű szünet után újra hatalmas sikerű új  évi 
koncertet adott a Dohnányi Ernő Zeneiskola 
január 6-án a Pestszentimrei Sportkastély-
ban. Szaniszló Sándor polgármester  újévi 
köszöntőjében kiemelte, hogy az önkor-
mányzat a jövőben is minden segítséget 
megad a zeneiskolának, a kerületi kulturá-
lis élet büszkeségének. A koncert után Bán 
Réka intézményvezetővel beszélgettünk.

n A Dohnányi-koncertek törzsközönsége, az ál-
landó látogatók  egymással versengve mondták a 
hangverseny után, hogy talán még sosem hallottak 
ilyen színvonalas iskolai koncertet…

n Magam is úgy gondolom, hogy még a remélt-
nél  is magasabb színvonalon teljesítettünk – 
mondta Bán Réka. – Pedig izgultunk, hiszen ha 
a pandémia után voltak is fellépéseink, azért egy 
újévi koncert más, már csak a nagy várakozás miatt 
is. Idejében megkezdtük az előkészületeket, aztán 
az első közös próbán mégis mind a zenekar, mind a 
kórus számára nagy kihívás volt újra együtt muzsi-
kálni. Megijedtek egymástól, szokatlan volt nekik 
a másik próbáján jelen lenni. Kellett egy kis lelki 
masszázs, és egykettőre rendbe jött minden. 
n Hogyan áll össze egy ilyen eleve különlegesnek 
tervezett program?
n Minden koncert fontos, de természetesen egy 
újévi hangversenyt kiemelten kezel  mindenki. 

Dohnányi-koncert: 
önmaguk is meglepődtek
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A  két zenekarvezető  megteszi a javaslatait, ame-
lyeket a legtöbb esetben el szoktam fogadni, néha 
azonban arra kérem  őket, hogy egyik vagy má-
sik darabot hagyják ki, illetve válasszanak másik 
művet. Nem tartanám szerencsésnek például, ha 
a könnyűzene uralna el egy-egy előadást, mert az 

iskola oktatása a klasszikus zenei alapokon nyug-
szik. Azért most is volt egy Michael Jackson-szám, 
mert ezt a korosztályt rendkívüli módon lehet mo-
tiválni a hasonló darabokkal. Előfordult már, hogy 
menet közben döbbentünk rá: ez vagy az nem illik 
a műsorba. Ezúttal is kimaradt egy kezdetben még 
előadásra tervezett műsorszám. 
n Mi volt vele a gond?
n A mai fiatalok valamiért nem érezték ennek a da-
rabnak a hangulatát, a lüktetését. Már gyakorló  ta-
nárként tapasztaltam, hogy a páros lüktetést jobban 

befogadják, mint  a páratlant. Most is hallottuk, már 
a félkész darabon, hogy  ez nem fog összejönni. Az 
előadás előtti este aztán kivettem  a programból. 
A szimfonikusoknak is le kellett mondaniuk egy da-
rabról. Ott meg az volt a gond, hogy hárfa is van ben-
ne. Az iskolának nincs hárfája, nem is oktatjuk, a köl-
csönvétele és a szállítása nagyon sokba került volna.
n Hány embert mozgatott meg a koncert?
n A  színpadon nagyjából százhúsz fellépő volt, és 
még legalább ötvenen dolgoztak a háttérben azért, 
hogy minden  rendben legyen. Ilyenkor mindenki 
tagja annak a nagy csapatnak, amelyik egy sikeres 
hangverseny létrehozásában érdekelt.  Mint ko-
rábban, ezúttal is voltak tanárok a zenekarokban, 
a kórus felkészítésében nagy segítséget kaptam 
Medvenics Éva tanárnőtől. A harmonikus munká-
nak az is feltétele, hogy legyenek olyanok, akik a 
közös siker érdekében háttérbe szorítják az egyéni 
ambícióikat. 
n Egy növendéket külön is kiemelt.
n Igen, Mindkét esetben kiérdemelte, hogy köz-
tük lehessen. Az alapfokú művészeti nevelésben 
az egyik legnagyobb öröm az, amikor olyan növen-
dékkel találkozunk, akiben a tehetségen túl any-
nyi szorgalom van, hogy nem elégszik meg azzal, 
hogy egy hangszeren jól játszik, hanem szeretne 
egy másik hangszeren is tanulni, méghozzá olyan 
elszántan, hogy azon is magas szintre kerüljön. 
Nagyon boldog voltam a hangverseny után, mert 
rengeteg pozitív visszajelzést kaptam és kapok 
folyamatosan. Úgy gondolom, hogy mindnyájunk 
öröme és sikere volt ez a rendezvény.

Kerekes András

A fúvószenekart Kiss Zoltán, a szimfonikus zenekart 

Bolyky Zoltán vezényelte. A két zenekaron kívül 

közreműködött Kapi Zsuzsanna énekművész, 

Boros Bernadett és    Draskóczy-Makó Rita fuvolán, 

a zeneiskola kórusa (karigazgató: Bán Réka 

és a Botafogó Táncegyüttes. Az est házigazdája 

Konkolyné dr. Kovács Ilona zenetörténész volt.

Fehér Viola és Bán Réka. Fotó: Ványi Ákos

Fotók: 
Ruzsa István
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Az év – egyúttal az alkotó – első önálló kiál-
lítását rendezték meg a Kondor Béla Közös-
ségi Házban januárban.

Megtelt a közösségi ház színházterme január 11-
én Váradiné Szauer Margit festőművész önálló 
bemutatkozásakor, merthogy mostanában ott is 
tartanak ilyen eseményeket, nem csupán a meg-
szokott kiállítótérben, nem csak a bemutatásra 
váró munkák közvetlen közelében. Előtte vagy utá-
na persze mindenki megnézi a kinti alkotásokat, 
de a műsor bent van, a zene ülve hallgatható, mint 
ahogy ezúttal is így élvezhette a közönség többek 
között Gedeon András énekes, gitárművész, dal-
szerző előadását.

Akik ott voltak, elsősorban az alkotó személye 
és munkái miatt választották ezt a programot, de 
más oka is lehetett a nagyfokú érdeklődésnek. Fel-
tehetően megnőtt az igény a kulturális események-
re most, hogy az önkormányzati intézmények is ti-

zenháromszoros áron kapják a távhőszolgáltatást, 
ami miatt részleges nyitvatartásra kényszerülnek. 
Így nem lehet csak úgy napközben, bármikor be-
térni az épületbe s megtekinteni az éppen aktuális 
kiállítást. Ezért is jó rögtön a nyitónapon ott lenni.

Aztán azért is jó még kiállításmegnyitóra járni, 
mert ott olyan értő megszólalásokat hallhatunk, 
mint amilyen Rózsavölgyiné Tomonyák Gitta mű-
vésztanáré is volt, aki évtizedek óta személyesen is 
ismeri a bemutatott és műveit bemutató alkotót, 
hiszen egykor a tanítványa volt. Az élményeken és 
az anekdotákon túl szó esett a művekről, a virágok 
virulásáról, az elmúlásáról, a tenger hullámairól, a 
gátakról és a sodródó hatalmas erőről, a geometri-
kus és az organikus formák megtalált egyensúlyá-
ról is. 

A Kondor képzőművészeti körét E. Kottek Péter 
képzőművész, restaurátor vezette akkoriban, ami-
kor Szauer Margit ott fejlesztette a rajztudását és 
a festészetét. E. Kottek Péter szerint az alkotónak 
nem csupán az alkotás öröme a célja, hanem az is, 
hogy gyönyörködtessen, hasson, ihlessen, díszít-
sen, neveljen, tanítson, emlékeztessen, de legfő-
képpen értéket teremtsen.

B. Z.

Geometrikus és organikus 
formák egyensúlya

Fotók: 
Ruzsa 
István

Váradiné Szauer Margit

Művészetterápiás 
önismereti csoport a
Tomory Lajos Múzeumban

2023. március 3-tól péntekenként
17 és 20 óra között.

Időpontok: március 3. 10. 17. 24. 31. 
április 14. 21. 28. május 5. 12.

A 10 alkalom egymásra épül, 
külön nem látogathatóak.

Helyszín: 1181 Bp., Havanna utca 9.

Részvételi díj: 
4000 Ft/alkalom 

További részletek és jelentkezés:
Szabó Zsófia művészetterapeuta 
szabozsofia.muzeum@gmail.com

0630-265-7174
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EGYÜTT A KULTÚRÁBAN, OTTHON A KERÜLETBEN!

03. 08. 19 ÓRA
LÁSZLÓ ATTILA
nőnapi koncertje

Belépő: 2.500 Ft

03. 25. 18 ÓRA
SZULÁK ANDREA
tavaszváró

Belépő:  1.900 Ft

koncertje

02. 19. 11 ÓRA
CSINGILING ÉS

Belépő: 4.800 Ft

Kalandos mese

A KALÓZOK

a Turay Ida Színház
előadásában

Nyugdíjas: 4.500 Ft

Jól ismert feldolgozások
és saját dalok hallhatók 
majd az előadáson.
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Bajnok dámajátékos 
a Kondorban
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n A dáma világszerte elterjedt, népszerű táblás já-
ték, még ha Magyarországon nem tartozik is a legel-
terjedtebbek közé. Hogyan került vele kapcsolatba?
n Tizenöt évvel ezelőtt, nyolcéves koromban egy 
logikai játék táborban ismerkedtem meg a többi 
között a dámával is, és azonnal nagy hatással volt 
rám. Rögtön elkezdtem versenyszerűen is játsza-
ni. Köllner Ödön szakedző foglalkozott velem a 
Kondorban, és azóta is hozzá járok edzésre. Maga 
a játék a kívülállók számára sokban hasonlít a 
sakkra, de akik közelebbről megismerkednek vele, 
természetesen látják a számottevő különbségeket. 
A szabályok tekintetében egyszerűbb a sakknál, de 
rengeteg változata van. A 10x10-es táblán játszott, 
közkeletű nevén nemzetközi dámajáték bizonyos 
dolgokban nehezebb, mint a sakk, profi szinten 
egészen biztosan.
n Hány változatot játszanak leginkább?
n A nemzetközi versenyek nagy részét nemzetközi 
dámából rendezik, ezután jön az orosz, majd a brazil 
dáma. A világ különböző pontjain más és más a nép-
szerű. Brazíliában körülbelül kétmillióan játsszák a 
brazil dámát. Afrika legtöbb országában a ghánai 
dámát vagy annak valamelyik változatát játsszák. 
Ez ugyanolyan, mint a nemzetközi dáma, csak ép-
pen eggyel el van fordítva a tábla, és van még egy-
két extra szabály. Magam is ismerek vagy húszféle 
dámát, de a nemzetközi versenyeket a nemzetközi, 
az orosz  és a brazil változattal bonyolítják le. 
n Mekkora a magyar mezőny?
n Sajnos nem túl nagy. Van néhány klub Budapes-
ten, de tulajdonképpen egy társaság vagyunk, csak 
éppen a Kondorban vagy Gazdagréten tartjuk az 
edzéseket, valamint néhány vidéki városban van 
egy-egy csoport. Az elmúlt tíz évben  egyre fogyott 
a létszám, de az utóbbi egy-két évben újra növeke-
désnek indult.  

n Hogy állunk nemzetközi viszonylatban?
n Le vagyunk maradva. Nincsenek edzőink, és 
nincs külföldi nagymester, aki idejönne foglalkozni 
velünk. Igazából egymás ellen játszunk, egymástól 
tanulunk, és anyagiak híján vagyunk. Tavaly októ-
ber végén eljutottunk Törökországba, és egy orosz 
nagymestertől tanulhattunk, ő tavasszal Buda-
pestre is eljön, és megint találkozhatunk vele. Ha 
minden a reményeink szerint alakul, úgy érzem, tíz 
éven belül a középmezőnybe kerülhetünk.
n Ki a dámajáték Kaszparovja ön szerint?
n Szerintem Alekszandr Georgijev a legjobb játé-
kos. Mások még Alekszandr Svarcot vagy Alekszej 
Csizovot említik. Az országokat tekintve Oroszor-
szág és Hollandia kiemelkedik a mezőnyből, s ez 
utóbbi egyre jobb. Európában különben nem olyan 
elterjedt a dámajáték, leginkább még a Baltikum-
ban, valamint Lengyelországban, Franciaország-
ban és Olaszországban van számottevő mezőny. 

n Anyagi támogatást kapnak valahonnan? 
n Sehonnan semmit. A Kondor segít minket az-
zal, hogy helyet ad a foglalkozásokra, és van hol 
tanítanom a fiatalabbakat, a külföldi versenyekre 
pályázati úton szerzünk pénzt. 
n Civilben mivel foglalkozik?
n Villamosmérnöknek tanulok a Műegyetemen, 
és a Boschnál dolgozom gyakornokként. A diploma 
után ott szeretnék majd elhelyezkedni. 
n Édesapja zenész és zenepedagógus, a kerületi 
Dohnányi Ernő Zeneiskola igazgatóhelyettese. Ön 
is játszik valamilyen hangszeren?
n Hogyne. Tizenöt éve játszom csellón, a kispesti 
csellózenekarban szoktam föllépni.  

Kerekes András

Fotók: 
Váradi 
Levente

A Kondor Béla Közösségi Házban gyakorló Ambrózy Bálint 
nyerte az idei felnőtt nemzetközi dámajáték-bajnokságot. 
A nemzetközi ebben az esetben a játék legelterjedtebb, 
10x10-es változatát jelenti. Korábban többször volt ifjúsági 
bajnok, és már szerzett érmet a felnőttek között is. A Bu-
dapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem hallgató-
ja rendszeresen foglalkozik a kezdő dámajátékosokkal is. 
A friss országos bajnokkal beszélgettünk.
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Pál Feri atya vagy sokaknak csak Pálferi 
történetekben gazdag másfél órás  elő  adást 
tartott az év végén a Kondor Béla Közösségi 
Ház zsúfolásig telt színháztermében. Ezút-
tal elsősorban a lelki egészség elősegítésé-
vel és megőrzésével foglalkozó mentálhigi-
énés szakemberként szólt a közönséghez, 
persze most is nemegyszer „jelt adott ma-
gáról” pap mivolta.

– Margit néni két szentmise között kopogott be a 
sekrestye ajtaján, mondván: Ferikém, Dezső bácsi 
az éjjel meghalt! Margit néni és Dezső bácsi negy-
ven-egynéhány évet élt együtt, nagyjából harminc 
éve jártak abba a templomba, ahol akkor szolgál-
tam – elevenítette föl azt a tizenhat évvel ezelőt-
ti napot Pál Feri atya. – Mindig a 11 órai misére 
jöttek, ugyanabban a padban ültek, jó ismerőse-
im voltak mindketten. 

Margit néni várakozón nézett a tisztelendőre, 
aki – ahogy visszaemlékezett arra a délelőttre – ta-
nácstalanul nézett vissza rá. 

– Azon töprengtem, mit kellene most monda-
nom. Megszólalt bennem a teológus: beszélj neki 

az isteni kegyelemről, a túlvilágról, az örök életről, 
az üdvösségről! Aztán megszólalt bennem a másik 
énem: nem, ne! Ne ezt mondd! Akkor hát jöjjön 
a lelki tanácsadó: fejezd ki részvétedet, és beszélj 
együttérzőn a mérhetelen fájdalomról, a gyász-
munkának  is hívott folyamatról! Nem, ne! Ez se 
jó, vitatkoztam magamban ismét. Margit néni meg 
csak nézett rám.

– Margit néni, én erre semmit nem tudok mon-
dani neked – szóltam végül.

– Hát, erre nem is lehet, Ferikém – válaszolta, 
és simábbak lettek az arcvonásai.

Mert vannak helyzetek, amelyekre tényleg nin-
csenek szavak.

Egy pillanatra megállt a levegő a színházterem-
ben, de máris jött a summázat, miszerint vannak 
helyzetek, amelyekre tényleg nincsenek szavak, és 
jött az újabb történet, amely viszont megnevettet-
te a publikumot.

– Van egy régi jó barátom, a Robi, egy haj-
léktalanszállón  ismerkedtem  meg vele. Egy évig 
ugyanis közöttük dolgoztam, idősekkel és betegek-
kel. Olykor eltűnt, egy-egy stikliért bevarrták. Ezt 
a  rezsiügyet ő a maga részéről mindig megoldot-

Az élet választ vár
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ta – lépett ki a történetből egy pillanatra nevetve 
az előadó, majd elmesélte, hogy egyszer hajnali 
négykor azzal hívta föl őt Robi, hogy vajon szere-
ti-e őt az Isten. Merthogy ő sokakat becsapott már, 
barátait is, meg egyáltalán. S hogy miért épp az 
atyát hívta föl, azt egyebek közt azzal indokolta, 
hogy mert ő máig büszke arra, hogy ott lehetett Pál 
Feri szentté avatásán. A publikum azonnal megér-
tette, mit mivel kevert össze, a mesélő szavaiból 
pedig kiderült, hogy idővel Robi is…

Sorjáztak a történetek, a megoldhatatlan hely-
zetek, amelyeket az élet drámaisága kerít elénk, és 

olykor tényleg nincsenek rájuk szavak. Valamiképp 
viszont érvényes választ kellene adnunk rájuk. 

– Robit az kínozta, szereti-e őt egyáltalán va-
laki, és ezt egy másik valakitől akarta megtudni. 
Az embernek belső igénye a kapcsolat – folytatta 
az előadó. – Ha van velünk valaki, amikor megold-
hatatlan problémánk van, akkor az nem ugyanaz, 
mintha egyedül kell szembenéznünk vele. 

– Margit néni és én egyaránt tudjuk, hogy Dezső 
bácsi nem jön vissza. Erre nem tudok mit mon-
dani. De ha én úgy folytatom, hogy Margit néni, 

gyere be a jövő héten, beszélgessünk egy órácskát, 
beszélgetni tudok. Tíz Margit néniből kilenc el-
jön, mesél Dezső bácsiról, a megismerkedésükről, 
életük megannyi epizódjáról, néha elsírja magát, 
aztán egy hét múlva megint eljön, pedig tudja, tud-
juk, hogy a probléma nincs megoldva, mert nem le-
het megoldani, és mégis: mindez már nem ugyan -
olyan, mint a kezdetekkor volt.  Sokszor ez oldhatja 
föl azt a feszültséget, amelyet a megoldhatatlan 
helyzet váltott ki – hangsúlyozta Pál Feri atya. 

A további történetek is mind-mind azt kívánták 
bizonyítani, hogy ha nem vagyunk egyedül, ha tud-
juk, hogy ott áll mellettünk valaki, valakik, akikkel 
mintegy megosztjuk a terhet,  az igenis enyhítheti 
a megoldhatatlan helyzetek drámaiságát, és érvé-
nyes válasz adható a fölvetődő  kérdésekre. 

Pál Feri atya több mint két évtizede sokak ro-
konszenvét élvező, sokakat megmozgató közössé-
gépítő előadó. Langaléta ember, öles léptekkel jár 
föl-alá a színpadon, és minden pillanatban leköti a 
közönséget. Fiatalon válogatott atléta volt, 1987-
ben a Vasas versenyzőjeként magasugrásban or-
szágos bajnok lett 218 centiméterrel. Később a papi 
hivatást választotta, huszonhat éve szentelték föl. 
Nem csak a hívei tisztelik szeretve.

És azon a novemberi estén a Kondorban min-
den magasságot elsőre vitt.

Kerekes András

Mert vannak helyzetek, 
amelyekre tényleg nincsenek szavak.

Fotók: 
Ványi Ákos
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ép 
test

ben
Inkább
az életet
habzsoljuk

A testsúly és a lelki egyensúly között 
szoros összefüggés van. Ha az elhízás 
hátterében nem valamilyen betegség, 
fizikai probléma áll, akkor az ok nagy 
valószínűséggel lelki eredetű. Rossz 
minták, depresszió vagy a problémák 
módszeres elfojtása is a kilók gyara-
podásához vezethet. A témáról  Gazdag 
Enikő pszichológust, pár- és családte-
rapeutát kérdeztük.
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MIÉRT ESZÜNK?
Mint a legtöbb felnőttkori szokásunk, az evéshez, 
az ételekhez való viszonyunk is már egészen kicsi 
korban megpecsételődik. 

– Már csecsemőkorban elkezdődhet az evés 
körüli rossz mintaadás, téves berögzülés – magya-
rázza Gazdag Enikő. – Ha egy csecsemő sír, akkor 
sok anyuka esik abba a hibába, hogy szoptatással 
nyugtatja meg, vagy ha már nagyobb a baba, ételt, 
nassolnivalót ad neki, pedig lehet, hogy éppen 
nem is ételre vágyik. Ez nagyon hamar odavezet, 
hogy a gyermek az evést a feszültség csillapításával 
fogja összekötni, és ezt a rossz szokást viszi tovább 
felnőttkorában is. Amikor csak feszült, vagy bánat 
éri, vagy éppen diszkomfortos helyzetben találja 
magát, akkor a tudat alatt berögzült mintái alapján 
rögtön az ételhez nyúl majd. 

A 22-ES CSAPDÁJA
– A gyermekkori rossz mintákból való kilépést to-
vább nehezíti, ha az illető felnőttként depresszió-
tól vagy szorongástól szenved – emeli ki a pszicho-
lógus. – Az étel egyfajta önjutalmazássá válik, mert 
evés közben nyugalmat talál. A kórosan túlsúlyos 
emberek tehát gyakran fojtják ételbe a bánatukat, 
de az azt követő súlygyarapodás bűntudatot okoz, 
ami egy öngerjesztő folyamatot indít be: esznek, 

mert szomorúak, és szomorúak, mert esznek. Ez 
egy nagyon egészségtelen viszony, amiben szokás-
sá válhat a magas kalóriatartalmú ételek fogyasz-
tása, a folyamatos nassolás, sőt az éjszakai evés 
is. Ebből a csapdából kilépni egy hosszú és nehéz, 
de cseppet sem lehetetlen önismereti folyamat, 
amelynek során együtt gyógyul test és lélek. 

A GYÓGYULÁS
Mit tehet, aki azt tapasztalja, hogy úgymond egész-
ségtelen viszony fűzi az evéshez és az ételekhez? 
Gazdag Enikő azt tanácsolja, hogy első lépésként 
mindenképpen forduljon szakpszichológushoz, aki 

segít kideríteni a probléma eredetét, és elindítja őt 
a gyógyulás útján. 

– Le kell szögeznem, hogy az időszakos diéták-
ban és a fogyókúrában nem hiszek. A gyógyulást 
és a súlycsökkenést a teljes életmódváltás hozhat-
ja meg, amely tudatosan összeállított étrendet, új 
étkezési szokásokat és rendszeres mozgást jelent. 
Mivel a túlevés mindig valami megszokott cselek-
véshez társul, ki kell iktatni ezeket a megszoká-
sokat. Ha például valaki mindig a tévé előtt 
eszik, már a híradó szignálja is kiválthatja 
az evési kényszerét. Megoldás, ha új kör-
nyezetet teremt az evéshez, például leül 
az ebédlőasztalhoz. A túlevés elleni harc-
ban segítség lehet egy étkezési napló ve-
zetése, amelyben pontosan feltünteti, hogy 
mikor, mit és mennyit evett. 

A szakember hozzátette: próbáljuk 
megrövidíteni az ételekkel való foglalko-
zásra és az evésre szánt időt. 

– Az étkezés ne egy kiemelten fontos 
program legyen, fordítsuk másra az így fel-
szabaduló időt. Mondhatnám azt is, hogy 
inkább az életet, mint az ételt habzsol-
juk.  dv. 

ép testben
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Kössük fel
a farsang farkát! 
Iskolai mulatságok, jelmezőrület, fánk-
dömping. Így lehetne röviden összefoglalni 

a szűk két hónapig tartó farsangi 
időszakot. Ennél azonban jóval 
többről van szó. Több száz éves ha-

gyományok, hiedelmek, szokások és 
isteni receptek kötődnek a tél elűzését 

és a tavasz köszöntését jelentő ünnephez.

VÍZKERESZTTŐL HAMVAZÓSZERDÁIG 
A farsangi időszak vízkereszttől, azaz január 6-tól 
hamvazószerdáig, vagyis a húsvétot megelőző 
negyvennapos böjt kezdetéig tart. A farsang nem 
mindig kötődött a keresztény ünnepekhez. Már az 
ókorban is nagy ünnepélyekkel köszöntötték 
a tél végét és a tavasz kezdetét, ilyenkor 
szívesen bújtak különféle maskarák-
ba. Miután az egyház az ősi pogány 
ünnepet keresztény tartalom-
mal töltötte meg, a farsang 
népszerűsége megállítha-

tatlanul nőtt, és számos 
tradíció, hiedelem alakult 
ki körülötte. A farsangi szo-
kások leginkább az ünnepi időszak 
végére, a  „farsang farkára” összpon-
tosulnak:  a világ számos városában ekkor 

rendezik meg a híres parádékat, például a riói vagy 
a velencei karnevált, Magyarországon pedig erre az 
időszakra esik a leghíresebb farsangi hagyomány, a 
mohácsi busójárás.

A VILÁGÖRÖKSÉG RÉSZE
A télijesztő mohácsi busójárás szokását 
Mohács sokác származású lakosai hoz-
ták magukkal a Balkánról. Noha még 
ma is a farsang utolsó csütörtökjétől 
húshagyókeddig tart a busójárás, mint 
régen, az eseménysor sokat változott: 
számos elem fokozatosan eltűnt, ami 
viszont megmaradt, látványosabb lett. 
A színes programkínálatból a legnépszerűbb a 
farsangi felvonulás, a különféle busó bemutatók, a 
látványfőzés és a néptánccsoportok fellépése. Ez 
a különleges tradíció 2009 óta az UNESCO Emberi-

ség Szellemi Kulturális Örökség reprezen-
tatív listáján is szerepel.

SZERELEM ÉS MULATSÁG
Korábban a farsang a párvá-
lasztás időszaka is volt, emel-

lett fontos esküvői szezon, mivel 
a húsvéti böjt időszakában már ti-

los volt lakodalmat tartani. A falvak-
ban a legények bálokat szerveztek, a lányok 

pedig rokonaik közvetítésével bokrétát adtak 
a kiszemeltjüknek, aki a farsang végén nyilvános 
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színvallásként a kalapjára tűzte a választott lány-
tól kapott virágot. A bokréta mellett a másik fontos 
farsangi jelkép a fánk volt. A lányok fánkot adtak 

a kiszemelt fiúnak, a fiúk pedig fánkocská-
nak becézték a kedvesüket. Ha egy pár 

együtt tört ketté egy fánkot, szinte 
biztosan közel volt az esküvőjük, 
ugyanis a fánk oldalán körbefutó 
szalag a karikagyűrűt jelképezte.

A másik igen közkedvelt szokás 
az úgynevezett asszonyfarsang volt, 

amelyet farsanghétfőn tartottak. 
Ezen a napon a nők korlátlanul ihattak, 

nótázhattak, férfi módra mulathattak. 

TÖBB FÁNK, TÖBB TERMÉS
Az örökké tartó szerelem mellett a fánk a bőséges 
termést is jelképezte. A hagyomány szerint minél 
többet eszünk belőle farsangkor, annál jobb lesz a 

termés. Ezt a finomságot sok-
féleképpen hívják. Erdélyi 
neve pánkó, a Felvidéken sis-
kának, a palócok pampuská-

nak nevezik. Általában könnyű 
tojásos tésztából készül, de sok más variációja is 
lehet. Készíthetjük töltve vagy töltetlenül, sósan 
vagy édesen is. Általános jellemzője, hogy bő zsír-
ban vagy olajban sül. Számos babona is összefo-
nódott a fánkkal. A Szerémségben például azért 
készítették, hogy a vihar el ne vigye a háztetőt. 
Egyes források szerint Olaszországból származik, 
feltételezések szerint Beatrix közvetítésével került 
be Mátyás király udvarába.

dv.

A klasszikus szalagos farsangi fánk

Hozzávalók:
500 g búza finomliszt | 30 g élesztő (friss) | 50 g margarin 
| 2 db tojássárgája | 2 ek porcukor | 3 dl tej | 1 kk sütőrum | 
1 csipet só | a sütéshez 1 l napraforgóolaj vagy zsír

Elkészítés: 
❶  Futtassuk fel az élesztőt a meglangyosított tejben kb. 15 

perc alatt.
❷  Keverjük össze az átszitált lisztet a porcukorral, majd ké-

szítsünk a kupac közepébe egy mélyedést. Ebbe a mélye-
désbe öntsük a tojássárgákat és a tejben felfuttatott élesz-
tőt a kevés rummal és sóval.

❸  Gyúrjuk össze a tésztát: ez egy viszonylag lágy tészta lesz 
– ezután gyúrjuk el benne az előre megolvasztott marga-
rint is. Dolgozzuk addig, amíg egy nem ragacsos masszát 
kapunk.

❹  Konyharuhával letakarva hagyjuk kelni. A tészta akkor jó, 
ha duplájára kelt.

❺  A megkelt tésztát kb. 2 cm vastagságúra nyújtsuk, majd 
szaggassuk ki. A kiszaggatott fánkocskák közepébe nyom-
junk az ujjunkkal egy-egy lyukat (ne szakítsuk át), majd 
pihentessük még egy rövid ideig.

❻  Forrósítsuk fel fazékban a napraforgóolajat vagy a zsírt, 
majd közepes lángon kezdjük el sütni a fánkokat: az a felük 
kerüljön lefelé az olajba, amelyik a pihentetésnél a tetejük 
volt (a lyukas felük). Süssük a lyukas oldalt fedővel lefedve, 
míg aranybarna nem lesz, majd vegyük le a fedőt, és fordít-
suk meg őket, hogy a másik oldaluk is megsüljön. Vigyázat: 
ekkor már nem szabad újra lefedni a fazekat!

A kész szalagos fánkokat csepegtessük le konyhai papírtör-
lőn, majd tálaljuk melegen, porcukorral, lekvárral. Kiegészít-
hetjük más, tetszőleges édes ízekkel is.
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et A mai Liptáktelep eredetileg a Bókaytelep-

hez tartozott, területét azzal együtt par-
celláztatta 1898-ban Herrich Károly három 
leánya, Bókay Árpádné Herrich Szidónia, 
Kiss Istvánné Herrich Leonia és Horváth La-
josné Herrich Melánia. Az utcák 1906-ban 
kaptak nevet, amikor a kispesti közgyűlés 
elrendelte, hogy az újonnan nyitott utcákat 
Apponyi Albert vallás- és közoktatásügyi 
miniszterről (ma Hengersor utca), Darányi 
Ignác földművelésügyi miniszterről, Bene-
dek Elek, Madách Imre írókról, Endrődi Sán-
dor, Reviczky Gyula költőkről kell elnevezni.

A parcellázás folyamán elsőként a belső területe-
ken, a település központjához közel található tel-
kek (a mai Bókaytelep) keltek el, míg a mai Lipták-
telep területén sok házhely még húsz évvel később 
is Bókay Árpádné és társai nevén volt. Azonban a 
Budapest–Lajosmizse-vasútvonal mellett egy je-

lentős területet 
egy nagyszabású 
iparvállalat céljára 
vásárolt meg 1908–
1909-ben Lipták Pál 
mérnök.

A Dr. Lipták és Társa 
Építési és Vasipari Rész-
vénytársaság gyártelepe fo-
lyamatosan fejlesztve az első 
világháború idejére Magyarország legna-
gyobb iparvállalatai közé emelkedett: míg 1913-ban 
650, négy évvel később már 5300 munkás dolgozott 
itt. A vállalat az 1910-es években egyre nagyobb 
területeket vásárolt fel a környező parcellákból, a 
hatalmas gyártelep a vasúttól és a mai Puskás Fe-
renc utcától egészen a Reviczky Gyula utca páratlan 
oldaláig és a Darányi Ignác utcáig terjedt.

Mivel 1915-től lőszergyártásra tértek át, a gyár 
a háború után nem igazán találta a helyét. Végül 

A Liptáktelep 
kialakulása

A névadó Lipták Pál

A Lipták-gyár, 1910-es évek
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1927-ben felvásárolta a Ganz, amely az értékesít-
hető gépeket elszállította, és megkezdte a gyár -
telep bontását. A Lipták-gyár melletti üres terület 
parcellázása is azonnal megkezdődött, 467 házhe-
lyet hoztak ekkor létre. 1927 nyarától a mai Hu-
nyadi László, Reviczky Gyula, Vörösmarty Mihály 
és Kolozsvár utca által határolt területen családi 
házak épültek. Új telep született: a Liptáktelep.

Az 1930-as évek közepén mind jobban hasznosí-
tották a Lipták-gyár épületeit is. Az igazgatósági épü-
letbe Pestszentlőrinc első középiskolája költözött (ma 
BGSZC Pestszentlőrinci Technikum), majd ugyanitt 
polgári és elemi iskola is nyílt (a Vörösmarty Mihály 
utcai általános iskola elődje), s a régi üzemépületek-
ben két textilgyár is megkezdte a működését.

1937 őszén a Pestszentlőrinci Telekértékesítő 
Rt. kezdeményezte a maradék gyárterületen a to-
vábbi házhelyosztást. Huszonnyolc kataszteri hold 
területet kívántak felosztani, de az Iskolatelepnek 
elnevezett új parcellázás nem volt olyan sikeres, 
mint a tíz évvel korábbi. Csak 1940-ben kezdtek 
itt építkezni, s az eredeti elképzelésekből csupán 
a mai Mátyás király utca és Vaslemez utca valósult 
meg. Végül a Lipták-gyár megmaradt csarnokaiba 
1950-ben a Lőrinci Hengermű költözött be.

Pápai Tamás László
Tomory Lajos Múzeum

A Hengersor utcai középiskola, 1957 Az Üllői út és a lajosmizsei sorompó környéke, 1898

 Az Iskolatelep parcellázási rajza, 1937

Parcellázási bemutatókártya a mai Bókayteleppel és Liptákteleppel, 1898



Piszke papa mezei meséiPiszke papa mezei meséi

Adorján, a szenzációs görény
gy

erek
szo

ba



Gyerekszoba

55

A tél a végéhez közeledett. A Szeles-ösvény fuvallathullá-
mai szelídülni látszottak, a Barátság-mezőn pedig napról 
napra többet sütött a nap. Igaz, egyelőre csak gyengén, ez a 
napsütés még nem hasonlított a nyárihoz, sőt a tavaszihoz 
is csak lassacskán kezdett, de a téli álmot alvó állatok már 
ébredeztek, és a többiek is egyre energikusabban mozogtak.

– Cimbikék, amikor majd még jobb lesz az idő, csinál-
junk egy nagy kirándulást! – javasolta Ágoston a barátainak.

– A föld alatt, ahol száguldani szoktál? – nevetett Pál.
– Tudok én a föld felett is!
– Te? – mérte végig a cinege a vakondot. – Legfeljebb a 

földön. A föld felett csak én! 
– Rendben – adta meg magát Ágoston. – Repülni tény-

leg kizárólag te tudsz, csakhogy megbeszéltük, hogy nem 
dicsekszünk. Se én, se te, se más. Senki.

– Akkor Adél sem büszkélkedhet a szép arany bundájá-
val? – somolygott Pál a távolban bóbiskoló Tivadarra. Tud-
ta, hogy a teknősnek mennyire tetszik az aranysakál. 

– És én sem a piros hátammal? – kérdezte Bianka, a bo-
dobács, és már kezdett is sírásra görbülni a szája.

– És én se a… Ja, én mivel is tudnék…? – szomorodott el 
Bigabi, a meztelencsiga.

– Van valami, amivel bátran dicsekedhetünk! – kiáltotta 
Adorján, aki egészen eddig hallgatott.

Mindenki kíváncsian nézett rá.
– Ez pedig nem más, mint a barátságunk – mondta dia-

dalittasan a kis görény, de aztán váratlanul elszontyolodott.
– Hurrá, szuper, fantasztikus, fergeteges! – táncikált 

Pál, hogy jobb kedvre derítse Adorjánt, aki továbbra is egy-
kedvűen nézett maga elé. A többiek nem értették, mitől lett 
rossz a hangulata.

– Tudjátok… Erről eszembe jutott Ulrik, aki valaha a leg-
jobb barátom volt – mondta csendesen.

– Ulrik? – csodálkozott Bianka. – Róla még soha nem 
beszéltél. Ha ő volt a legjobb barátod, igazán mesélhettél 
volna róla – nézett el a távolba, és félő volt, hogy szokásá-
hoz híven megsértődik. 

– Nem meséltem róla, mert csalódtam benne – mond-
ta Adorján. – Nagyon szomorú dolog, ha egy görény csaló-
dik a legjobb barátjában.

– De hát mi történt? – kíváncsiskodott Ágoston.
– Ulrik hermelin volt – kezdett bele a történetbe Ador-

ján. – Büszke volt az előkelő származására, a családjára, a 
szépségére, a nevére. Volt nyest barátja, vidra, nyérc, meg 
voltam én. Jókat játszottunk, de aztán megtudta, hogy kö-
zönséges görény vagyok. Nem vadászgörény, nem sima gö-

rény, hanem közönséges görény. Azt mondta, nem vagyok 
méltó a barátságára. És utána már nem is játszott velem.

A többiek sokáig hallgattak.
– Ezért vagy szomorú? – kérdezte egyszer csak Bigabi. – 

De hát akkor ő nem volt igazi barát! 
– Igen – vette át a szót Pál –, a valódi barátság nem azon 

múlik, hogy milyen családból származik valaki, vagy hogy 
hogy hívják.

– Cimbikém – folytatta Ágoston –, ne búsulj, nem vesz-
tettél el egy barátot se! Ez az Ulrik csak egy álbarát volt. Egy 
közönséges álállatbarát! 

– Én is közönséges vagyok, pont ez volt a baja – sóhajtott 
Adorján.

– Közönséges? – morfondírozott Bianka. – Annyiban 
vagy közönséges, hogy van közönséged. Mi! Mert mi figye-
lünk rád! 

– Így van! – tette hozzá Pál. – És nemcsak közönséges 
görény vagy, hanem szenzációs is! Hiszen éppen te fogal-
maztad meg, hogy mi az, amivel simán szabad dicsekedni. 

– Az igazi barátsággal! – kiáltotta egyszerre az összes 
jelenlévő.
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Készíts kisokost, jegyezd le az ismereteidet a téli 
évszakhoz, a jéghez, a hóhoz kapcsolható állatvi-
lágról!
Az egyik ilyen állat lehetne a pingvin.
1. A pingvin a  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  sarkon él.
2. A pingvin kedvenc tápláléka a  . . . . . . . . . . . . . 
3. A pingvin testét   . . . . . . . . . . . . . . . . .  borítja.
És így tovább…
Még szórakoztatóbb lehet a játék, ha az összes 
tudásodat egy olyan, általad készített füzetbe 
gyűjtöd össze, amelyik hasonlít arra az állatra, 
amelynek a legtöbb jellemzőjét ismered.
Kérd meg a szüleidet, nagyobb testvéreidet, 
barátaidat, hogy mondjanak további pár tu-
lajdonságot, amelyik az általad kiválasztott 
állatra jellemző.

Bölcs Bagoly Tanoda Ezt tudom a pingvinről
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A feladatokat 

és a rajzokat készítette:

Etesd meg a kis pingvineket a 
pocakjukon lévő pöttyök se-
gítségével. Ahány pöttyöt szá-
molsz meg az apró pingvinbébi 
pocakján, annyi halra éhezik. 
Kösd össze a pöttyöket ugyan-
annyi hallal!

Varázsolj havat! Kövesd 
a szaggatott vonalat, és 
utána próbáld meg önál-
lóan megrajzolni a hópi-
he másik felét!

Jégvarázs

PingvinetetőPingvinetető
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Szaniszló Sándor

polgármester
Demokratikus Koalíció
Tel.: 296-1320, 296-1330
E-mail: polgarmester@bp18.hu
Facebook:  
https://www.facebook.com/SzaniszloSandorOfficial/
Fogadóóra: előzetes egyeztetés alapján minden hónap első hétfő-
jén 16 és 18 óra között a Polgármesteri Hivatalban (Üllői út 400.).
Bejelentkezés a 296-1320 vagy a 296-1330 telefonszámon.

Somody László
alpolgármester
Momentum

Tel.: 296-1315
Mobil: +36-30-248-76-50
E-mail: somody.laszlo@bp18.hu
Facebook: https://www. 
facebook . com/somodylaszlo18ker/
Előzetes egyeztetés alapján minden 
hónap utolsó hétfőjén 16 és 18 óra 
között a Polgármesteri Hivatalban 
(Üllői út 400.). Bejelentkezés a 296-

1315 számon. Képviselői fogadóóra minden hónap első kedd-
jén 17 és 17.45 között a Kerekerdő Óvodában (Attila u. 9.).

Kőrös Péter
alpolgármester
MSZP

Tel.: 296-1318
Mobil: +36-30-249-50-72
E-mail: koros.peter@bp18.hu
Facebook: https://www. 
facebook . com/Koros.Peter.18.
kerulet/
Előzetes egyeztetés alapján minden 
hónap utolsó hétfőjén 16 és 18 óra kö-
zött a Polgármesteri Hivatalban (Üllői 

út 400.). Bejelentkezés a 296-1318 telefonszámon. Képviselői 
fogadóóra: minden hónap utolsó szombatján 10 és 12 óra kö-
zött a Kondor Béla Közösségi Házban (Kondor Béla sétány 8.).

MAKAI TIBOR
alpolgármester
Jobbik

Mobil: +36-70-409-71-80
E-mail: makai.tibor@jobbik.hu
Facebook: https://www.facebook.
com/makai.tibor
Fogadóóra: előzetes egyeztetés alapján, 
minden hónap utolsó hétfőjén a Polgár-
mesteri Hivatalban (Üllői út 400.).

Petrovai László
alpolgármester
Párbeszéd Magyarországért

Tel.: 296-1350
Mobil: +36-30-252-93-68
E-mail: petrovai.laszlo@bp18.hu
Facebook: https://www. 
facebook . com/petrovailaszlo/
Előzetes egyeztetés alapján minden 
hónap utolsó hétfőjén 16 és 18 óra 
között a Polgármesteri Hivatalban 

(Üllői út 400.). Bejelentkezés a 296-1350 telefonszámon.

kunhalmi ágnes
a kerület országgyűlési képviselője
MSZP

Fogadóóra: minden hónap utolsó csütörtökén 17–19 óra kö-
zött az MSZP-székházban (Üllői u. 337.). Minden hónap máso-
dik csütörtökén 16–18 óra között az Ady Endre u. 83/B alatti 
képviselői irodában. Bejelentkezés a 205-3045 te le fonszámon 
hétköznapokon 14–18 óra között.

Önkormányzati Képviselők

Banga Zoltán
LMP
Mobil: +36-30-779-67-86
E-mail: banga.zoltan1@gmail.com
Fogadóóra: minden hónap első hétfőjén 17 és 19 óra között a 
Kandó Téri Általános Iskolában. Előzetes egyeztetés szükséges 
a 06-30-779-6786 telefonszámon.
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Bauer Ferenc
Fidesz–KDNP
Mobil: 06-30-159-95-92
E-mail: bauerferi@t-onlinehu
Előzetes telefonos egyeztetés alapján.

Dabasi Ottóné
Demokratikus Koalíció
Mobil: +36-20-592-48-00
E-mail: evadabasi04@gmail.com
Fogadóóra: minden hónap második hétfőjén 17 és 18 
óra között a Csontváry Kosztka Tivadar Általános Iskola 
ebédlőjében (Kondor Béla sétány 10.). Előzetes egyezte-
tés szükséges a 06-20-592-4800 telefonszámon.

Dámsa József Lajos
Fidesz–KDNP
Mobil: +36-20-412-28-50
E-mail: jozsef.damsa@gmail.com
Előzetes telefonos egyeztetés alapján.

Fehér Gábor
MSZP
Mobil: +36 30 955 7347
Minden kedden 16–18 óra között a Darus utcai iskolá-
ban, minden pénteken 16–18 óra között a Góriett sport-
iskolában. Szociális és lakásügyekben minden hónap 3. 
csütörtökjén az Üllői út 286-ban előzetes egyeztetés 
alapján.

Ferencz István
Demokratikus Koalíció
Tel.: +36-20/934-7444
Fogadóóra: előzetes egyeztetés alapján

Galgóczy Zoltán
Fidesz–KDNP
Mobil: 06-30-927-37-40
E-mail: gz777@freemail.hu
Előzetes egyeztetés alapján.

Kassai Dániel
független
Mobil: +36-30-407-45-61
E-mail: kassai.daniel.reka@gmail.com
Előzetes egyeztetés alapján a Polgármesteri Hivatalban 
(Üllői út 400.). Bejelentkezés a 06-30-407-4561 telefon-
számon.

Kádár Tibor
Fidesz–KDNP
E-mail: kadar.tibor@fidesz.hu
Minden hónap első péntekjén 17–18.30 között a Vö-
rösmarty iskolában, minden hónap második péntekjén 
17–18.30 között a Piros Iskolában.

Kiss Róbert
Fidesz–KDNP
Mobil: +36-20-572-66-81
E-mail: kisrob@freemail.hu
Előzetes egyeztetés alapján.

Láng István
Demokratikus Koalíció
Mobil: +36-30-951-72-27
E-mail: lang.istvan01@gmail.com
Fogadóóra: minden hónap második keddjén 18 és 19 
óra között az Eötvös Loránd Általános Iskolában (Laka-
tos út 30.). Előzetes egyeztetés szükséges a 06-30-951-
7227 telefonszámon.

Dr. Lévai István Zoltán
Fidesz–KDNP
Mobil: +36-30-942-73-79
E-mail: levaiz79@gmail.com
Előzetes egyeztetés alapján.

Nagy Balázs
Momentum
Mobil: +36-20-206-73-55
E-mail: nagy.balazs.istvan@gmail.com
Előzetes egyeztetés alapján.

Nagy Károly
független
E-mail: nagy.karoly@bp18.hu
Előzetes egyeztetés alapján.

Pál Norbert
MSZP
Mobil: +36-70-743-7277
Fogadóra: minden második csütörtökön 16 és 18 óra 
között, Ady Endre utca 83/B. Előzetes egyeztetés szük-
séges a 14 és 18 óra között hívható 06-1-205-3045 te-
lefonszámon.

Szarvas Attila Sándor
Fidesz–KDNP
Mobil: +36 30 455 7479
Előzetes egyeztetés alapján.

Tóth Kálmán
Fidesz–KDNP
Mobil: +36-20-974-23-78
E-mail: bokay.kepviselo@gmail.com
Előzetes egyeztetés alapján.

A Városgazda XVIII. kerület
Nonprofit Zrt. elérhetőségei

Ügyfélszolgálat
1181 Baross utca 7.
Telefonon: hétfőn 8–18, kedden, szerdán és csütörtökön 
8–16, pénteken 8–13 óra között a +36-30-549-6922-es 
mobil- és a 297-0799-es vezetékes telefonszámon.  E-mail: 
ugyfelszolgalat@varosgazda18.hu. Személyes ügyfélfo-
gadás: hétfőn 10–18, szerdán 8–16, pénteken 8–12 óra 
között.

Közérdekű információk

és címek

Ingyenes jogi tanácsadás a Polgármesteri Hiva-

tal ügyfélszolgálatán.

Telefonos jogsegély-szolgálat a 296-1438-as 

számon, hétfőn 14:00–16:00 óra között és  szer-

dán 8:00–9:00 óra között.

Pestszentlőrinc-Pestszentimre 

 Polgármesteri Hivatal

Üllői út 400. Tel.: 296-1300

Hatósági Főosztály

Üllői út 400. Tel.: 296-1300

A személyes ügyfélfogadás szünetel!

XVIII. Kerületi Kormányhivatal

Városház u. 16. Tel.: 896-4319. Hivatalvezető: 

Hodruszky Csaba. Ügyfélfogadási idő: H.:  13–

17, Sz.: 8–12 és 13–16, P.: 8–12

Kormányablak 

Üllői út 445. Tel.: 896-4098. Nyitvatartás: H.: 

8–18 óráig, K.: 8–16 óráig, Sz.: 11–19 óráig,                  

Cs.: 8–16 óráig, P.: 8–14 óráig. Soron kívüli 

ügyintézéshez időpontfoglalásra a www.ma-

gyarorszag.hu és a www.1818.hu internetes 

oldalon, valamint a 1818-as telefonszámon van 

lehetőség.

Pestszentimrei Ügyfélszolgálati Iroda

Nemes u. 14. Tel.: 290-8493, 297-5619

A személyes ügyfélfogadás szünetel!

Pestszentimrei referensi iroda

Tel.: 294-1685. Pestszentimrei Városrészi Ön -

kormányzat (www.bp18.hu)

Közjegyzők

Üllői út 423. I. em. Tel.: 296-0809

Bartók L. u. 5. III. 6. Tel.: 297-4110

Üllői út 365. I. 1. Tel.: 290-0809

Zsebők Zoltán Szakrendelő

Thököly út 3. Tel.: 297-1210

www.18euszolg.hu

Pintér Kálmán Szakrendelő

Nemes u. 18. Tel.: 297-1210

www.18euszolg.hu

Rendőrkapitányság

Üllői út 438. Tel.: 292-9212

Tűzoltó-parancsnokság

Üllői út 235. Tel.: 459-2319

Közbiztonsági Centrum

Kondor Béla. sétány 1. Tel.: 294-1011

kisokos
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hirdetés

VÍZVEZETÉK-SZERELŐ
Feladat
–  mosdók, mosogatók, csaptelepek, szifonok szükség szerinti 

cseréje vagy javítása
–  WC-csészék, tartályok és tartozékaik javítása, cseréje
–  a falakon kívüli csőrepedések megszüntetése, kisebb dugu-

lások elhárítása
–  keverő csaptelepek, kerti csapok karbantartása, rendeltetés 

szerinti működésük biztosítása
–  a melegvíz-ellátó berendezések javítása, vízoldali bekötése 

stb.
–  egyéb, napi hibaelhárítási munkák elvégzése
Elvárás 
–  vízvezeték-szerelő végzettség
–  igényes munkavégzés
Előny
–  B-kategóriás jogosítvány
–  a szakmában szerzett gyakorlat és tapasztalat
FESTŐ
Feladat
–  a társaság kezelésében lévő ingatlanok, illetve a saját telep-

helyek festése, mázolása, tapétázása 
Elvárás
–  szakirányú végzettség
–  hasonló munkakörben szerzett tapasztalat
–  precíz munkavégzés
HIDEGBURKOLÓ
Feladat
–  épületek aljzatára, külső homlokzatára, belső falfelületeire, 

medencék belső falára stb. különböző hideg tapintású burko-
lólapok felhelyezése

–  a burkolandó felület előkészítése, letisztítása, szintezése, a 
burkolóanyag méretre vágása

–  habarccsal, csemperagasztóval, különböző technikai eljárá-
sok alkalmazásával a burkolóanyagok felületre való rögzítése

–  a rések fugázóanyaggal való kitöltése, igény szerint díszítő-
burkolatok készítése

–  a sérült vagy hibás burkolatok javítása, elbontása, cseréje
–  napi hibaelhárítás, a felújítási, illetve a csereigények jelzése
–  az anyagszükséglet felmérése, összeállítása, a segédanyagok 

kiválasztása stb.
Elvárás 
–  hidegburkoló végzettség
–  1–3 éves szakmai gyakorlat

–  igényes munkavégzés
–  B-kategóriás jogosítvány
INTÉZMÉNYTAKARÍTÓ
Feladat 
–  a társaság által üzemeltetett irodák, telephelyek, egyéb lé-

tesítmények helyiségeinek, egyéb belső és külső területeinek 
munkaterv szerinti takarítása, a berendezések, használati 
tárgyak és eszközök rendszeres tisztítása

–  rendezvényeken a helyszín tisztaságának biztosítása, a ren-
dezvényeken használt konyhai eszközök szükség szerinti 
tisztítása

–  a takarítóeszközök és a tisztítószer-készlet ellenőrzése, 
igénylése

–  a takarítószerek felhasználására vonatkozó biztonsági előírá-
sok betartása és betartatása, a takarítószerek előírás szerinti 
tárolása 

–  a takarítóeszközök és a gépek szakszerű használatának elsa-
játítása és munkaterv szerinti alkalmazása

–  a munkáltató tulajdonát képező textíliák, függönyök, drapé-
riák, asztalterítők, törlőkendők stb. rendszeres mosása, va-
salása

–  a munkakörhöz kapcsolódó adminisztratív feladatok ellátása, 
például igénylőlapok, ellenőrző lapok vezetése, készletnyil-
vántartás 

Elvárás
–  alapfokú végzettség, folyamatos több műszakos munkarend 

vállalása
–  jó problémakezelő és együttműködési készség
–  kulturált és fegyelmezett magatartás, csapatszellem
–  megbízható, önálló, szabálykövető és felelősségteljes mun-

kavégzés
Előny 
–  szakirányú takarítógép-kezelői végzettség
–  hasonló területen szerzett tapasztalat
GONDNOK
Feladat
–  az ingatlanok területén általános üzemeltetési és karbantar-

tási feladatok ellátása
–  a telephelyen belüli munkák elvégzése (fűnyírás, gallyazás, 

kertészkedés, járdakarbantartás stb.)
–  az épületek, berendezések, felszerelések és tereptárgyak álla-

potának napi ellenőrzése
–  a veszélyt jelentő hibák haladéktalan jelzése, a hibaelhárítás 

azonnali megkezdése

A Városgazda XVIII. kerület Nonprofit Zrt. munkatársakat keres!
Jelentkezés módja: önéletrajzzal – a pozíció megnevezésével és a bruttó bérigény megjelölésével – e-mailben: allas@varosgaz-
da18.hu vagy postán: Városgazda XVIII. kerület Nonprofit Zrt., 1181 Budapest, Baross utca 7.

Amit kínálunk: biztos, hosszú távú munkalehetőség, családias munkahelyi légkör, szakmai fejlődés, képzéseken való rész-
vétel, kedvezményes üdülési lehetőség, alkalmazottikártya-kedvezmény, egyes szakterületeken teljesítményen alapuló, alapbé-
ren felüli jövedelem (teljesítménybér, mozgóbér), munkáltatói kamatmentes lakáscélú kölcsön, egészségmegőrzési programok 
(szűrővizsgálatok, sportrendezvények), gyermekeknek biztosított szolgáltatások, programok (sportolási lehetőség szakosztályi 
keretek között, a nyári időszakban gyermekfelügyelet programokkal stb.), családok támogatása (gyermek születése esetén egy-
szeri kifizetés).
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–  a rábízott gépek és eszközök szakszerű üzemeltetése, haszná-
lata, karbantartása

–  a létesítmények igénybevételi beosztásának naprakész isme-
rete, az igénybevétel, a belépési jogosultság ellenőrzése, a jo-
gosulatlan pálya- és egyéb létesítményhasználók azonosítása 

–  a munkakörhöz kapcsolódó adminisztrációs feladatok ellátá-
sa, a nyilvántartások vezetése

Elvárás    
–  általános iskolai végzettség 
–  jó problémakezelő és együttműködési készség
–  kulturált és fegyelmezett magatartás, csapatszellem
–  megbízható, önálló, szabálykövető és felelősségteljes mun-

kavégzés
Előny
–  B-kategóriás jogosítvány
–  hasonló területen szerzett szakmai tapasztalat
–  vízszerelői/villanyszerelői/lakatos végzettség 
SEGÉDMUNKÁS
Feladat
–  a mélyépítési és a magasépítési osztályon belül segédmunká-

si feladatok ellátása Elvárás 
–  rugalmasság, fizikai állóképesség, megbízhatóság, pontosság
Előny
–  B-kategóriás vezetői engedély
TÁRSASHÁZI ÜGYINTÉZŐ
Feladat
–  a szolgáltatókkal történő közműegyeztetések
–  a közös tulajdont képező föld, építmény, berendezések, fel-

szerelések fenntartásával, üzemeltetésével, karbantartásával 
és felújításával kapcsolatos teendők ellátása

–  a halaszthatatlan hibaelhárítások intézése (gyorsszolgálati 
munka megrendelése), az elhárítás ellenőrzése, ellenőrizte-
tése

–  az állagmegóvási munkákkal kapcsolatos ügyintézés
–  a házak gépészeti berendezéseinek üzemképes állapotban 

tartása, ellenőrzése, felülvizsgálatok elvégeztetése
–  átalánydíjas szerződések megkötése
–  a munkavégzés ellenőrzése
–  a tulajdonosok, a bérlemények törzsadatainak nyilvántartá-

sa, általános ügyviteli adminisztráció (postázás, levelezés, 
dokumentálás)

–  egyeztetések, a panaszok, reklamációk intézése
–  kárbejelentések, kapcsolattartás a biztosítókkal
–  közgyűléseken való részvétel és a közgyűlés előkészítése, 

megtartása 
Elvárás
–  középfokú végzettség (érettségi), szakirányú képzettség (tár-

sasházkezelő)
–  B-kategóriás jogosítvány
–  határozott, magabiztos fellépés, kiváló kommunikációs kész-

ség szóban és írásban
–  precíz, megbízható, felelősségteljes munkavégzés

–  PC-programok (Excel, Word) felhasználó szintű ismerete
–  csapatmunkára, együttműködésre való készség
Előny 
–  társasházkezelésben szerzett többéves gyakorlat
–  az eHáz program ismerete
RAKTÁROS
Feladat
–  fizikai árumozgatás a raktárvezető utasítása és a felmerülő 

igények szerint
–  a kivitelezési egység által igényelt anyagok kiadása, a fel nem 

használt, illetve a bontásból eredő anyagok visszavételezése
–  a társaság által vásárolt anyagkészlet és tárgyi eszközök nyil-

vántartása
–  a raktárban történő mindennemű anyagmozgatással kapcso-

latos adminisztratív feladatok ellátása
–  a dolgozóknak kiadott szerszámok egyedi nyilvántartása
Elvárás 
–  raktárban szerzett tapasztalat
–  jó fizikai erőnlét, állóképesség
–  pontos, felelősségteljes munkavégzés
–  rendszerben való gondolkodás, csapatmunka 
Előny
–  több területre kiterjedő anyagismeret (barkács-, villanyszere-

lési, vizes és építőipari anyagok ismerete) 
RENDEZVÉNY-ELŐKÉSZÍTŐ
Feladat 
–  rendezvények tárgyi feltételeinek a biztosítása (színpad, ren-

dezvénysátrak felállítása, kordonozás, rakodás stb.)
–  a berendezési eszközök mozgatása, tisztán tartása, raktáro-

zása, karbantartása 
–  rendezvények idején ügyelet biztosítása
–  rendezvények után a terület eredeti állapotának visszaállítá-

sa (bontás, szállítás, raktározás)
Elvárás
–  B-kategóriás vezetői engedély
–  rugalmasság, fizikai állóképesség, megbízhatóság, pontosság
Előny
–  C-kategóriás vezetői engedély
LAKATOS
Feladat
–  a lakatosmunkát igénylő hibák feltárása, a hibák gyors és pre-

cíz elhárítása 
–  nyílászárók szükség szerinti zárcseréjének elvégzése
–  polcok, szekrények rögzítése, tartók készítése
–  kapuk, kerítések javítása, drótfonatok, pálcák cseréje stb.
–  lemezelések
–  tetőablakok felújítása, fedőlapok javítása, pótlása, egyszerű 

vasszerkezetek elkészítése 
Elvárás
–  szakirányú végzettség
–  1–3 éves szakmai gyakorlat
–  megbízhatóság, precíz munkavégzés
–  B-kategóriás jogosítvány

hirdetés
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Házhoz megyek! Fogsor készítését, javítását válla-
lom garanciával. Hívjon bizalommal!Telefon: 06-
20-980-3957

SZŐNYEGTISZTÍTÁS, KÁRPITTISZTÍTÁS a legy-
gyorsabban! Melegvizes mélymosás, vegytisztítás, 
szegés, javítás, függöny, takaró. Kárpittisztítás ott-
honában. Telefon: 06-1-280-75-74, mobil: 06-30-
94-94-360, www.szonyegexpressz.hu

Kertfenntartás rendszeres vagy alkalmi jel-
leggel, kertrendezés, fűnyírás, gyepkezelés, 
sövényápolás, favágás, zöldhulladék elszál-
lítás, kerti járdák, szegélyek építése. Ingye-
nes felmérés. Rontó Zoltán +36309124426

Számítógépek javítása helyszínen, hétvégén is. 
Vírusirtás, tanácsadás, telepítések, alkatrészcsere 
garanciával. Ingyenes kiszállás. Aradi Zoltán Tel: 
06-70-519-2470, Email: szerviz@szerviz.info

Hűséges, kedves, pontos, önmagára igé-
nyes. Ilyenek a vendégeink. Tartozz te is 
közéjük! Vár Csom Barbara kozmetikus 
mester. www.kozmetikusbudapest.huTele-
fon: (30) 6244816 

Redőny, szúnyogháló, napellenző, szalagfüggöny, 
reluxa, roletta, készítés-szerelés különböző kivi-
telben garanciával. Redőny gurtnicsere, átalakítás, 
javítás, napellenző ponyvacsere, egyéb árnyékoló 
javítás. Nemeskéri Árnyékolás: 06-20-971-9201, 
257-1875

Lecserélné régi gázkészülékét? Szükséges papír-
munkát elintézzük! 06-70/227-3040, 06-70/227-
3041

Redőny szerviz, gurtni cserék, faredőnyök, szú-
nyoghalók szerelése. Bibancz György 0630/222-
4428 

Redőnyszerelés, javítás, gurtnicsere, szalagfüg-
göny, szúnyogháló, harmonikaajtó. Nagy Sándor, 
06-20/321-0601

Házhoz járó fodrász. Női,- férfi, hajvágás, festés, 
dauer. T:(06 1)290 4382 

Konyhabútorok tervezését és gyártását vállaljuk 
akár szereléssel is! Ingyenes helyszíni szemle és 
árajánlat! 1191, Bp. Ady Endre út 108. H-Sz. 08-
16:30. konyhagyarto.hu info@konyhagyarto.hu 
+36-30/543-3461 

Szobafestést-mázolást, tapétázást, gipsz-
kartonszerelést vállalok, korrekt áron, 
ingyenes felméréssel és árajánlat-ké-
szítéssel. Számlaképesek vagyunk! Kor-
rekt és kedvező árakkal dolgozunk! Tel.: 
0670/324-7125 

Bioágy tartozékkal. Gyapjú derékalj 1-2 személyes. 
Pehelypaplan, gyapjú ágyterítő. Víztisztító készü-
lék, Zepter. Szőrmék. Fürdőszobai rokkant tartozé-
kok. Horgolt ágyterítő. TÓTH LÁSZLÓNÉ. T: 06-1-
295-35-81
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*Az akció időtartama:
  2023.01.01. - 2023.03.17.

  További részletek a honlapon.



hirdetés

A Korrekt Szolgáltatások Kft teljes körű 
takarító szolgálat 2014-óta vállal magán-
személyek és cégek részére minden jellegű 
takarítást. Keressen minket bizalommal. 
www.nagytakaritas.com, 06-30/511-7895 

Akciós WC-tartály csere. Fix áron: 32.990 forintért. 
Új WC tartállyal, munkadíjjal, kiszállással, garan-
ciával és rövid határidővel. Április 30-ig. Tel: 06-
20/412-0524 

ÉPÍTÉSZMÉRNÖK – családi házak, társas-
házak, irodaházak és csarnok épületek 
tervezése a gondolattól a megvalósulásig 
végigkísérve – építészeti rajzok, felmérési 
tervek készítése – belsőépítészeti tervezés 
– 3D látványtervezés – energetikai tanúsít-
vány készítés – műszaki ellenőrzés – mű-
szaki tanácsadás – teljes körű projekt me-
nedzsment – 18. kerületi megrendelésekre 
kedvezmény! www.noorbert.hu 06-30-847-
0047

Szakképzett kertész vállal örökzöld és sövény-
nyírást, kertrendezést, bozótirtást, FAKIVÁ-
GÁST zöldhulladék elszállítással, garanciával, 
profi gépekkel. Szabó András 0630/287-4348, 
 szebbkertet@gmail.com 

INGATLAN

Életjáradék segíthet visszazökkenni a min-
dennapok élvezetébe. Bevásárlás, ápolás, 
gondozás, takarítás, legyen szó bármiről, 
én segítek Önnek. T: 0670/723-8434

Fiatal diplomás házaspár életjáradéki szerződést 
kötne idős hölggyel vagy úrral. Tel.: 06-30/965-
0495 

Életjáradék, gondozás, eltartás. Becsületes keresz-
tény három gyermekes család vállalná hivatalosan 
gondozását. 06-70/610-3438 

Jól kereső, nagy gyakorlattal és felsőfokú végzett-
séggel rendelkező fiatal pár életjáradéki szerző-
dést kötne egyedülálló, idős személlyel. Méltó, 
megbecsült, nyugodt életet biztosítunk. Telefon: 
06-70/423-0888 



NÉPSZERŰ AZ
ÖNKORMÁNYZATI ÚJSÁG
Az Ipsos 2022-es helyi médiakutatása alapján 
Magyarországon a 18–65 év közötti lakosság
44%-a tájékozódik önkormányzati újságból.*

Az olvasók között többségben vannak a férfiak.
A 60 év felettiek több mint fele, a 30–39 éves 30 39 éve
korosztály 38,2%-a olvassa a helyi híreket.híreket.

*Az Ipsos a Geotarget Kft. megbízásából 2021 decemberétől havi rendszerességű országos online kutatással (Computer Assisted Web Interviewing) méri fel a helyi média 
lakossági percepcióját. A piacvizsgálat célcsoportját a 18–65 éves fogyasztók képezik. A havonta összesen 1000 fős minta reprezentálja a hazai lakosságot a legfőbb
demográfiai ismérvek (így életkor, nem, lakóhely szerinti régió, településtípus stb.) szerint.

44,0 44,4 43,7
% % %


